

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1963 november 14.

bb 1. figyelem! pénteken életbe lépnek az új postai díjak
- milyen bélyeg kell az ünnepi üdvözlőlapokra?

i kf/kf szb ie

1963 november 14.

Mint ismeretes, november 15-től módosul a posta egyes szolgáltatásainak ára. a díjváltozások - a levél, a levelezőlap, a csomag és a távirat díjainak emelése - pénteken reggel életbe lép. ezentúl tehát a levelekre - a helyire és a vidékre egyaránt - nem 30, illetve 60 filléres, hanem egységesen 1 forintos bélyeget kell ragasztani. a képes levelezőlapok bérmentesítési díja 20 fillér helyett 40 fillér, a szabványos postai levelezőlapok helybe és vidékre egyaránt 60 filléres bélyeggel adhatók fel. ezzel egyidőben emelkedik a csomagok feladási és házhoz kézbesítési díja, az ajánlási és az expressz díj, a táviratokért szavanként akár helybe, akár vidékre, egységesen 60 fillért kell fizetni.

Mivel a következő hetekben sok a „rangos”, névnap, s közeledik a karácsonyi és az újévi üdvözlések ideje is, a posta-vezérigazgatóság külön felhívja a figyelmet az ezekkel kapcsolatos tudnivalókra, hiszen eddig is ezek okozták a legtöbb félreértést.

A belföldre szóló képes levelezőlapokat és üdvözlőlapokat - bármennyi szöveget is irnak rá - egységesen 40 filléres bélyeggel kell feladni. a „kritikus”, névjegyborítékos üdvözlőkártyákra, ha csak kettőt és nevet irnak rá, 60 filléres, bármilyen más szöveg esetén 1 forintos bélyeget kell ragasztani, helybe és vidékre egyaránt. jóllehet a táviratok szódíja emelkedik, a posta a disztáviratoknál 50 százalékos engedményt ad akkor, ha a táviratot legalább három nappal a kézbesítés napja előtt feladják.

Bármilyen külföldi országba feladott képeslapot és névjegyborítékos üdvözlőkártyát - 5 szó esetén - 1.20 forintos bélyeggel kell bérmentesíteni. amennyiben a lapra ötnél több szó kerül, 2 forint, a névjegyborítékos üdvözlőkártyánál pedig 3 forint a bérmentesítési díj. szabványos képes levelezőlapot - korlátlan szöveggel - egységesen 60 filléres bélyeggel lehet feladni Bulgáriába, Csehszlovákiába, Jugoszláviába, Lengyelországba, az ndk-ba, a Szovjetunióba és Vietnámba. /mti/

te

- i -

bb 3. ms mester képei, mányoki ádám rákóczi-portréja
1968 november 14.
1 tf/gk szb sr

négy és fél évszázadot felölelően - az 1350-től 1800-ig terjedő korszak tükrében - tárja a közönség elé a történelmi Magyarország legjelentősebb képzőművészeti alkotásait a szépművészeti múzeum újjárendezve megnyitott kiállítására: „a régi Magyarország művészete”, címmel.

kulturhistóriánknak ez a patinás fejezete párizsban, majd londonban aratott osztatlan sikert önálló nemzeti kiállításunkon - mondta az mti tudósítójának a múzeumban a mostani bemutató rendezője, dr. gerevich lászlóné tudományos munkatárs. állandó kívánságnak tett eleget a szépművészeti ez a kiállítás, hiszen az említett századok alkotóművészetét budapestén kívül az országban csak egyetlen helyen reprezentálta nagy tárlat - az esztergomi keresztény múzeumban. a művészetbarátok néhány hónappal ezelőtt láthatták a szépművészeti múzeum márványcsarnokában a londonból hazatért anyagot, ám csak rövid ideig, mert azt a tárlatot a nyáron „lebontották”, hogy helyet adjanak a velencei festészet - most már tudjuk: rekord számú nézősereget vonozott! - bemutatójának.

ezuttal két, a múzeumi előcsarnoktól balra nyíló helyiségben sorakozik a többévszázados, hazai születésű műkincsek együttese, az első termet gótikus faszobrok és a hajdani táblaképfestészet remekei töltik meg - ezek jobbára vallási témájú művek. helyet kapott itt a későgótikus kor kivételes tehetségű festőjének, ms mesternek az 1506-ban készült „vizitáció”, -ja is. a xvii. és a xviii. századot idézi a második terem, ahol egy kiállításon még sohasem szerepelt - most restaurált - alkotást is elhelyeztek: azt az oltárképet, amelyet 1648-ban festett e műfaj jelentős képviselője, kun anna. ismét megcsodálhatják a tárlatlátogatók a jeles barokk festő, mányoki ádám portréját is. rákóczi ferencről; ezt a képet művészettörténeti értékén túl szinte történelmi ereklyeként tartják számon.

az újjáformált kiállításához körülbelül tíz hónapon át várják az érdeklődőket. utána - a jövő év őszén, amikor is nemzetközi művészettörténeti kongresszus lesz fővárosunkban - „felköltöztetik”, a gyűjteményt a vár-palotába, s ott a magyar nemzeti galéria xix. századi anyagával kiegészítve rendezik országos kiállítássá. /mti/

de

bb 2. magyar filmhetek afrikában

1 pr-gk-lm sr

1968. november 14.

a következő hetekben, hónapokban öt afrikai állam fővárosában mutatkozik be nagyszabású seregszemlén a magyar filmművészet. a magyar film ünnepei hetének tunézia, marokkó, algéria, mali és guinea nyújt otthont, ahol többek között az „álmodozások kora”, a „csempészek”, a „gyerekbetegségek”, a „husz óra”, a „keresztelő”, az „eltávozott nap”, a „tízezer nap”, a „sodrásban”, és „az életbe táncoltatott leány”, című filmeket mutatják be. /mti/

--

bb 4. olasz vadászvendégek göcsejben

vid-cs/tné-lm la

1968. november 14.

a göcseji tájegység három vadásztársasága az utóbbi napokban olasz vadászokat látott vendégül. az olasz vadászok két nap alatt 60 nyulat és 40 fácánkakast lőttek. a kellemes vadászélményekkel és gazdag zsákmánnyal elbűcsuzó vendégvadászok bejelentették, hogy rövidesen ismét ellátogatnak a romantikus zalai vadászterületekre. /mti/

--

bb 6. indiai művészegyüttes jön budapestre

1 pr/gk-lm sr

1968. november 14.

a magyar-indiai kulturális munkaterv alapján november 14-től budapesti vendégszerepet egy 21 tagból álló indiai művészegyüttes. india sokszinű, ősi kulturájának képviselői hazánkat megelőzően bulgáriában és jugoszláviában vendégszerepeltek. az együttes egy táncsoportból és két zenekarból áll, a táncsoport vezetője suddhenra narayan singh, akit 1963-ban az indiai tánc-, zene- és drámai akadémia díjával tüntettek ki. az egyik zenekar az észak-indiai zeneművészetet képviseli, míg a másik dél-india hangszeres klasszikus zenéjéből ad izelítőt. az indiai művészegyüttes november 16-án mutatkozik be a magyar néphadsereg központi klubjának koncerttermében. /mti/

de

bb 5. közműfejlesztés, családi ház építkezés csepelen

1 ni/lk-ju sr la

1968. november 14.

csepelen - a városközpont építkezésén kívül - évről-évre jelentős fejlesztési feladatokat oldanak meg, például évente több mint 2 millió forintot költenek a meglévő nagyobb forgalmú utak felújítására. nemrég átépítették a völgy utcának a zrinyi és a kölcsény utca közötti szakaszát, ezenkívül csaknem 80 utcában végeztek salakkal javítást, kátyuzást és padkarendezést. főleg csillagtelep és királyerdő lakosságát érintette az a csaknem 11 kilométernyi új járda, amit a tanács körbentartó üzeme készített, a járdabetonozást egyébként a következő években folytatják, a tervek szerint hasonló ütemben.

az uthálózat mellett fejlesztik a kerület közműveit is. a királyerdőben például ebben az évben két és fél kilométer hosszúságban bővült a vízvezeték. a közvilágítás korszerűsítésére a költői annak utcában legutóbb higanygőz-világítást szereltek fel, s az év hátralévő részében csaknem száz új lámpakar felállításával sűrítik a meglévő hagyományos rendszerű világiatási hálózatot. a fővárosi tanács és a nehézipari minisztérium anyagi támogatásával folytatódna a hálózatrekonstrukciós munkák, s öt új transzformátor építésével biztosítják a megfelelő feszültséget. még ebben az évben gázvezetést fektetnek le a karácsony sándor utcában és a katona józsef utcában.

a kerületben jelentős családi ház és társasház építkezés indult. magánérdekből, OTP hitellel körülbelül 150 családi otthon készül el az év végére. ezek általában összkomfortos, kétszobás lakások lesznek. ezenkívül a vénusz utcában, a technikus utcában és a bajcsy zsilinszky uti lakótelepen épülnek társasházak, előreláthatólag 200-250 család részére. /mtl/

bb 7. babits mihály ifjúsági klub, ,, háry szinpad,, szekszárdon

vid-fm/mné-ju la

1968. november 14.

babits mihály nevét viselő ifjúsági klub alakult szekszárdon a városi kishívő szövetségi bizottság támogatásával. a garay szállóban működő klub változatos programmal szórakoztatja 280 tagját: a város ipari üzemeiben, szervezeteteiben dolgozó fiatalokat. a klub irodalmi gárdája - a debreceni ,, dongó szinpad,, mintájára - rövidesen megalakítja a szatirikus ,, háry szinpadot,, is. /mtl/

--

bb 8. a rózsavölgyi könyv- és zenemű-boltban

k-ju lk la

1968. november 14.

november 18-án 16.30 órakor passuth lászló író találkozik olvasóival és dedikálja műveit. /mtl/

--

bb 10. bővítik az egrri tanárképző főiskolát

vid-kz/mné-ju la

1968. november 14.

hetvenmillió forintos költséggel megkezdtek az egrri tanárképző főiskola 1970-ig tartó nagyszabású korszerűsítését. a kémiai, a fizikai és a matematikai tanszék a tervek szerint már a következő tanévben új épületekbe költözik. szerepel a tervekben. 1.000 személyes központi étterem és konyha kialakítása is. kedvezőbb körülmények között helyezik el a tanintézet könyvtárát. idegnyelvi- és pszichológiai laboratóriumot valamint audióvizuális kabinetet létesítenek. /mtl/

--

bb 9. porcelán-pályázat

k tf/m/-s sr la

1968. november 14.

a művelődésügyi minisztérium és az iparművészeti tanács országos nyilvános pályázatot hirdet nagyüzemi sorozatgyártásra alkalmas porcelánművészeti alkotások tervezésére. a pályázat célja a magyar porcelánművészet további fejlődésének segítése, a finomkerámiaipari termékek válsztékának szélesítése, a vásárlóközönség differenciált igényének kielégítése. a pályázat 5 témakörre oszlik. díjazására összesen 117 ezer forintot fordítanak. a pályaműveket 1969. január 20-ig kell beküldeni az iparművészeti tanács titkárságára / budapest, v., báthory u.10. vii. 705/. a részletes pályázati kiírás ugyancsak az iparművészeti tanács titkárságán vehető át./mti/

--

bb 11. román muzikusvendég

i ol/gk/-s sr la

1968. november 14.

aurelian octavian popa, román klarinétművész a jövő héten mutatkozik be a magyar főváros zenekedvelő közönségének. hangszeres tanulmányait egyidejűleg zeneszerzést is tanult. jelenleg mint a bukaresti, enescu filharmoniai társaság zenekarának szólistája működik, és tagja a musica nova kamaraegyüttesnek. 1959-ben díjat nyert a fiatal művészek prágai tavaszon rendezett találkozóján, 1963-ban a budapesti verseny különdíjával jutalmazta a zsűri, az elmúlt évben pedig második helyezést ért el az utrechti zenei fesztiválon.

a vendégművész november 20-án ad estét a filharmonia kamaraműsorán. műsorán egyebek között poulenc szonátája és brahms h-moll klarinétötöse szerepel. közreműködik mikiós györgy és a weiner-vonósnégyes./mti/

--

- 6 -

bb 12. fiatalok betörő - két és félelvi szabadságvesztés

i bc/hné-lm sr

1968. november 14.

két fiatalok - k. lászló, 17 éves segéd munkás és hasonló foglalkozású 15 éves öccse, k. károly - sorozatos bűncselekményei ügyében ítélkezett a központi kerületi bíróság. a két testvér több alkalommal követett el éjszaka betörést oly módon, hogy a jóval erősebb k. lászló eltávolította a ,,vállalkozás,, utjából az akadályokat, kifeszítette az ajtókat, ablakokat, öccse pedig a szerszámokat és az egyéb eszközöket vitte. a különböző méretű és típusú kulcsokról k. lászló gondoskodott: több mint 200 darabot lopott munkahelyéről. főleg a 13. kerületi vállalati telephelyekre, műhelyekre, raktárakba hatoltak be, s a kezük ügyébe eső holmikat - ruhaneműeket, műszereket, szerszámokat, írógépet - ellopták. a 13. kerületi váci uton két alkalommal is betörték egy keravill-bolt kirakatát, s onnan magnetofont, két rádiót loptak. a jogtalanul eltulajdonított holmi egy részét értékesítették, nagy részét pedig egymás között elosztották, pincéjükben rejtgették. az írógép birtoklásával vita támadt közöttük, ezért azt k. lászló a dunába dobta. ,,vállalkozásaikhoz,, fegyvert is akartak szerezni, de az ezzel kapcsolatos terüket nem merték végrehajtani, kispuska-lőszert azonban sikerült lopniuk egy raktárból.

a bíróság k. lászlót két és félelvi szabadságvesztésre ítélte, k. károlyval kapcsolatban pedig - figyelembe véve, hogy cselekményei zömét gyermekkorban követte el - javítóintézeti nevelést rendelt el./mti/

--

- 7 -

bb. 13. kiesz. védnökségek, 24 000 kisipari szövetkezeti brigádtag
versenye a kmp megalakulásának évfordulójára

1 sz/lk/1e/gy/la

1968. november 14.

több tízezer vállalatot valósítanak meg a kisipari szövetke-
zetek dolgozói a kmp megalakulásának félszázados jubileuma
tiszteletére indított munkaversenyben. 1 200 kiesz. 24 000
brigádtagja kapcsolódott be a versenybe. a verseny eredménye:
a szövetkezetek javítják a lakosság ellátását, bővítik termé-
keik választékát, hiánytöltő cikkek gyártását kezdik meg,
korszerűsítik a javító-szolgáltató hálózatot, növelik az ex-
portot.

a vas- és fémipari szövetkezetek dolgozói több mint
17 000 órán át végeztek társadalmi munkát. a meteor kiesz.
ifj. munkásai és szocialista brigádjai például átépítették
egy üzemrészt. védnökséget vállaltak a kiesz.-esek a mecha-
ikai gépalkatrész szövetkezet újabb részlegének építkezésén
is. a budapesti gyorsszolgálat szövetkezet munkásainak szor-
galmas közreműködése hozzájárult ahhoz, hogy a lékai jános
téren épülő újabb szolgáltató-ház egy része még ez évben meg-
nyílhat. a debreceni cipő kiesz. dolgozói 1 500 pár kocsolya-
cipő készítésére vállalkoztak tervén felül, hogy az exportot
növelhessék. a turkevei vegyipari kiesz. kiesz. a lappszervezete
védnökséget vállalt a turkevei szolgáltató ház építkezésénél,
hogy a műhelyeket a terv szerint november 30-ra átadnassák
rendeltetésüknek. a dunaföldvári gumipari kiesz. tmk. brigád-
ja ötletes újítást valósított meg társadalmi munkában, a szö-
vetkezet sporttelepén olyan 120 méter hosszú korlátot épít-
tett, amely egyúttal vízvezeték is. a szekszárdi festő kiesz.
ifj. munkásai szabad idejükben újrafestik a városban az évfor-
dulókkal kapcsolatos emléktáblákat. /mti/

bb. 19. tizemeletes házak utcája

vid-kz/mné/gy/la

1968. november 14.

elkészült a zaegerszeg régi és új városrészét össze-
kötő vizslapark szegélyének beépítési terve. a városnak ezen
a részén csak magas házakat emelnek. ez lesz a zaegerszeg
„tizemeletes” utcája. egy-egy épületben 50-60 lakást ala-
kítanak ki, s így végeredményben több mint 600 lakás lesz
az új utcában. elgondolások szerint a városban működő válla-
latok társulási alapon építik fel őket. /mti/

8.10/gy

- 8 - v

plé
915
Bm

bb. 15. huszerezer ipari tanuló a fővárosban - 37 szakmában eme-
szintű képzés

1 sz/lk/1e/gy/la

1968. november 14.

huszerezer általános iskolát végzett fiatalok vesznek fel a
budapesti szakmunkásképző iskolák az 1969-70-es tanévben, s
ebből több, mint 13 ezer helyet fővárosi jelentkezőknek tar-
tanak fenn. a vidékiek felvételét elsősorban a budapestiek
által is keresett szerszámkészítő, műszerész, autószerelő,
ötvös, továbbá egyes villanyszerelő, ruházati, vegyipari,
kereskedelmi, vendéglátóipari szakmákban, illetve szakma-
csoportokban korlátozzák. a fővárosi oktatási és munkügyi
szervek véleménye szerint egyébként a szakmunkásképzés
jelentősége változatlanul növekszik. elősegíti ezt az emelt-
szintű - az érettségi megszerzésében előnyt jelentő - képzés
bevezetése, amely jelenleg budapesten 37 szakmában honosí-
tott meg. a résztvevő tanulók jelentős hányada kisipari szak-
munkás lesz, de az élelmiszeripari és egyéb foglalkozásokban
is egyre inkább lehetőség nyílik erre a fajta képzésre.

az előzetes felmérések szerint a 7. osztályosok között vi-
szonylag kevesen kívánnak szakmunkások lenni, s akik ilyen
pályát választanak, azok is - tájékozatlanság, a szakmákkal
szembeni előítéletek, vagy a lacsonyabb bérezés, nehezebb
munkakörülmények, stb. miatt - néhány ismertebb szakmába
törekcsenek. különösen a vasiparban kevés a jelentkező,
ugyanakkor motorszereelőnek több, mint kétszerannyian sze-
retnének menni, mint amennyi hely van. az építőiparban a szö-
bafestő és mázoló szakmán kívül valamennyi foglalkozás iránt
rendkívül a lacsony az érdeklődés. a legkisebb vonzódást a ve-
gyi- és a gumipar jelenti, ahol a budapesti általános is-
kolások előzetes szándéka szerint alig öt százalékos a je-
lentkezés. az élelmiszeripar iránt 25 százalékos, a kereske-
delmi szakma iránt 50 százalékos az érdeklődés a mostani tan-
évben végző általános iskolásoknál. az összes jelentkezőknek
körülbelül 35 százaléka lány.

egyébként a szakmunkásképzésre pályázó fiatalok 80 száza-
léka munkáscsaládból származik, tanulmányi eredményük jó köz-
pes. /mti/

8.15/gy

- 9 -

plé
915
Bm



bb. 14. Jupiter közbeszólt - művelődési központ, a helyre-
sának beépítési tervét

vid-fm/mné/gy/La

1968. november 14.

az Isis szentély és környékének rendezése a harmadik öt éves terv legnagyobb szombathelyi városrendezési feladata. egy része már megvalósult: elkészült az Isis szálló, a zeneiskola, s több régi épületet lebontottak, most azonban váratlan dolog történt, ami módosítja az eredeti rendezési terv további kivitelezését. az Iseum közelében római kori utak és épületek maradványaira bukkantak. a legjelentősebb lelet a Jupiter dolichenus /keltai Jupiter/ tiszteletére emelt szentély romja. három áldozati tál is felszínre került, s ezek egyikén J.O.M. betűk, Jupiter optimus maximus kezdőbetűi láthatók. megtalálták még egy - ugyancsak Jupiternek szentelt - fehér márvány-oltár töredékét és két másik mészkő-oltár is napvilágra került. a régészek becslése szerint ezen a területen további nagyjelentőségű leletek húzódnak a föld felszíné alatt. szakértőkből alakult bizottság mond majd véleményt arról, hogy a feltárt leletek milyen „régészeti rangot”, képviselnek magyarországi vagy akár európai viszonylatban. vas megye és szombathely vezetői eszerint intézkednek az Iseum és környéke további sorsáról. az már biztos, hogy a tervezett mész-székház és a hozzá tartozó lakások építése e területen elmarad./mti/

bb. 18. tírják tanya a nyíregyházi szabadtéri muzeumban

a vid-fm/mné/gy/La

1968. november 14.

a nyíregyházi városi tanács anyagi támogatásával egy tírják tanyát is betelepítenek a szervezés alatt álló nyíregyháza-sóstói szabadtéri néprajzi muzeumba. a várost övező tanyavilágban élő szlovák lakosok ősei a 18. század elején békéscsaba és szarvas környékéről költöztek nyíregyházára. „tírják”, elnevezéssel vált ismertté ez a rendkívül szorgalmas, nagyszerűen gazdálkodó népcsoport, amely az építkezésnek is sajátos formáját alakította ki. a szabadtéri muzeumba nemcsak egy tipikus tírják-házat szállítanak be, hanem a hozzá kapcsolódó gazdasági épületeket és felszereléseket is. a tanya betelepítésére előre látólag jövőre kerül sor./mti/

B.25/gy

- 10 -

bb. 19. nagyobb versenyképesség az építési piacon - együttműködési szerződést kötött a fém munkás vállalat és az iparterv

i sb/tr/ie/gy/La

1968. november 14.

a modern épületek alumíniumszerkezeti ablakait és ajtóit gyártó fém munkás vállalat és az ország legtöbb új ipartelepít tervező iparterv szocialista együttműködési szerződést kötött. a tervezés és a gyártás összehangolását, a gyártmányfejlesztést és végső soron a fontos beruházások építésének meggyorsítását segítik ezzel a szerződéssel. a megrendelők, tehát a beruházók látják hasznát annak, hogy az iparterv terveiben előírt tipizált, vagy akár különleges egyedi alumínium épületszerkezet gyártását előnyben részesíti a fém munkás vállalat, s a szokásosnál jóval rövidebb határidőre szállítja. a tervezők ugyanis egy évre előre tájékoztató jelleggel meghatározzák az alumíniumtermékek várható felhasználását, a fém munkás pedig raktárkészletet és kapacitást tartalékol a jelzett igények gyors kielégítésére. ez az együttműködés a két partner esélyeit, versenyképességét is növeli az építési piacon. ugyanakkor - mivel mindkét fél más országok megrendelőinek is dolgozik - a külföldi kapcsolatok kölcsönös felhasználásával a szellemi- és termékexport jelentős bővítésére is lehetőség nyílik./mti/

bb. 20. rekord létszámú juhállomány szabolicsban

vid-cs/mné/gy/La

1968. november 14.

az utóbbi félszázad statisztikájában rekord létszámot ért el az idén szabolics-szatmár megye juhállománya. a tenyésztő állatok száma csaknem 200 000-re rug, vagyis kerekén 120 000-rel haladja túl az 1938-as állományt. a teljes juhállomány ennél sokkal nagyobb. ugyanis legalább 60 000 juhot exportáltak az idén szabolics-szatmár megye 280 termelőszövetkezetéből elsősorban görögországba, valamint olasz- és franciaországba. ugyancsak jó export-forgalmat bonyolítottak le tejes-báránnyokból is. az idén erőteljesen megnövekedett törzsállomány szaporulatából a jövő tavasszal mintegy 80 000 bárányt exportálhatnak./mti/

B.30/gy

- 11 -

gss
grog

bb. 17. a polgári eljárásjog az egyetemi jogtanulmányok során,
ban,

1 fe/hné/sr/gy/la

1968. november 14.

az eötvös loránd tudományegyetem jogi karán egyre erőteljesebben jelentkeznek az a törekvés, hogy a hallgatók az elméleti képzés mellett megismerjék a jogszolgáltatás gyakorlatát: a tanulókat már egyetemista korukban alkalmazni tudják a jogi praxisban. a most negyedéves hallgatók egy csoportja például az elmúlt hónapokban bírósági irattanulmányozást végzett. ennek gyakorlati jelentőségét a tanszéken a következőképpen összegezték.

a polgári eljárásjog a harmadéves jogászhallgatók számára komoly tantárgy. az anyag nagy, igen sok jogszabály rendelkezik. az évvégi szigorlat színvonala felér egy államvizsgálattal. a tanszék ezért speciál-kollégium meghirdetésével igyekezett könnyíteni a hallgatóknak az anyag elsajátításában. az elméleti előadásokat bírósági irattanulmányozással egészítették ki. ez a hallgatóktól kutatómunkát követelt. huszonketten mintegy ezer ügyiratot tanulmányoztak át, előre meghatározott szempontok alapján.

a hallgatók a kutatás eredményeiről írásbeli beszámolót készítettek, választ adva a vizsgálati szempontokra a tanulmányozott anyag alapján. a leendő jogászok a bíróságon is megkaptak minden támogatást a munka eredményes elvégzéséhez. a gyakorlati tevékenység megmutatkozott az évvégi szigorlatok sikerében.

az idén a tanszéken újabb speciál-kollégiumot hirdetnek meg, amelynek témája: a polgári eljárás egyszerűsítése és gyorsítása./mti/

bb. 21. virágzik a varázsmogyoró

vid-cs/tné/gy/la

1968. november 14.

szombathegy határában, a festői szépségű kámoni arborétumban most virágzik egy különleges diszcsereje, a varázsmogyoró. rendszeresen akkor nyitja ki virágait, mikor a lombja már elhullott, termést pedig a következő nyáron érleli. a lombtalan ágakon most érdekes látványt nyújtanak az aranyesőhöz hasonló pompás élénk-sárga virágok./mti/

8.35/gy

- 12 -

bb. 23. baranyai megemlékezés a munkásmozgalom helyi és szektoravatások, ünnepségek a munkásmozgalom helyi nagyjainak szülőházaiiban, munkahelyein

b vid-fn/gk/gy/la

1968. november 14.

baranyában az ifjúságot és felnőtteket, egyesítő valamennyi társadalmi szervezet készül a kmp és a kimsz megalakulása 50. évfordulójának megünneplésére. sásdon emléktáblát avatnak azon az épületen, ahol 1918. november 29-én a helyi pártszervezet megalakult, ugyanitt telepítik a sásdi kommunista szervezkedés pedagógus vezéralakjának, a bert Istvánnak a szobrát. a helyi honismereti szakkör magószalagon brókitette meg pécsi minálnak, az első sásdi kommunista pártszervezet tagjának visszaemlékezéseit, s kiállítás rendeznek a mecsek-hegyháti forradalmárokról vonatkozó írásos és tárgyi dokumentumokból. megemlékeznek a „sás és vidék”, című kommunista lap szerepéről, szellemi vetélkedőket rendeznek, pedagógiai jubileumi ülészeket tartanak.

a hazafias népfront pécsi városi bizottságának égisze alatt működő honismereti szakkörök tagjai felkutatták a munkásmozgalom helyi nagyjainak szülőházait, munkahelyeit, ahol az évforduló kapcsán emlékünnepségeket rendeznek. a pécsi kommunista szervezkedés alapító tagjai közé szűitő cséby-testvérek munkásságának megörökítésére a nagy lajos gimnázium falán emléktáblát helyeznek el; kezdeményezik továbbá, hogy a párt- és a munkásmozgalom neves harcosairól a városban utcákat, tereket nevezzenek el. a pécsi janus pannonius muzeum rendezésében november 24-én a kmp megalakulásának helyi eseményeit értékes dokumentumokkal szemléltető kiállítás nyílik. az eseményhez kapcsolódó publikációk sorában november 16-án kerül ki a nyomdából a baranyai munkásmozgalom 1868-1918 közötti történetét felölelő dokumentumgyűjtemény./mti/

bb. 22. gombaszüret és „szegfű-aratás”, a hajtatónházakban

vid-cs/tné/gy/la

1968. november 14.

az orosházi szabadság tsz földgázfűtéses hajtatónházát a nyári idény után most gombatenyésztéssel és szegfűtermesztéssel hasznosítják. az idei őszön ötezer négyzetméternyi területen telepítették csiperke gombát.

/folyt. köv./
8.40/gy

- 13 -

946
10.10.1968



bb. 22. /gombaszüret.... Volyt./ gy

az elsőtített levegházban naponta szelel a friss termést s rendszeresen 500-600 kilónyt küldenek a fővárosba. az eddigi tapasztalatok szerint négyzetméterenként 3-5 kiló gombót várnak a telepről és a gombatelep legalább félmillió forinttal gyarapítja a szövetkezet bevételi mérlegét. hasonlóan gazdag termés mutatkozik az óriásvirágú dán-szegfű táblán. az illatos hajtatott virág hófehér, rózsaszín és égőpiros színben pompázik. a vágott virágot az ország számos városába szállítják az orosházi kertészek./mti/

..

bb. 24. négy millió forint értékű lucernaliszt a vizesfási ág-on

vid-cs/tné/gy/la

1968. november 14.

a vizesfási állami gazdaság mélyfekvésű kötött talajain különösen a pillangos takarmányok adnak bő termést. az előny kihasználására két évvel ezelőtt forrólevegős lucernaliszt üzemeltetettek, amely azóta bőven „visszafizette”, a csaknem hatmillió forintos beruházást. az idén kereken négy millió forint értékű lucernalisztet készítettek. a gazdaság vezetői most úgy határoztak: a jelenlegi 900 hold lucernasáka kétszer holdra bővítik. a fehérjében rendkívül gazdag lucernalisztért más gazdaságoktól bőven kapnak egyéb abraktakarmányokat. a hidasháti állami gazdasággal egyezséget kötöttek, s a két gazdaság közösen olcsó és nagy tápértékű takarmánykeverékeket állít elő./mti/

..

bb. 25. tsz „sertésgyár,, épül lövön

vid-cs/tné/gy/la

1968. november 14.

a soproni járás kilenc termelőszövetkezete közös vállalkozásként 37 millió forintos költséggel 36 épületből álló sertéskombinátot épített lövön. az új kombinát, amelyet országosan is a legnagyobb hasonló létesítmények közé sorolnak, ugynevezett szendvics-panelekből épül majd fel. az etetés-itatás félautomata rendszerű lesz, az alomcserét pedig teljesen automatizálják. ugyancsak gépesítik a szellőztetést és a fűtést. a kombinát építését megkezdték s már a következő években több mint 400 anyakoca évi 7 200 szaporulatát hizlalják meg a korszerű épületekben./mti/

..

8.45/gy

- 14 -

perc
10:45 Bro

bb. 26. ötven százalékkal nagyobb cukorrépa-termést a javított földeken

vid-cs/tné/gy/la

1968. november 14.

szabolcs-szatmár megye 13 500 holdas cukorrépa-termőterületéről a csaknem 3 hónapig tartó aszály ellenére jó termést takarítottak be. az erdőháton és a beregben az egykori szikes, zsombékos területekből nemrég 10 000 holdat javítottak meg, s tetlek termékennyé. ezek a méziszappal javított talajok idén 50 százalékkal nagyobb termést adtak cukorrépából, mint korábban. nyolc közös gazdaságban elértek a 250 mázsás holdankénti átlagot, néhány gazdaságban pedig csaknem 300 mázsa volt az átlag. a jó termés betakarítása után eddig 21 erdőháti és beregi tsz jelentette be talajjavítási igényét. a jövő évben újabb csaknem 10 000 hold eddig terméketlen, illetve alig termő savanyu talaj megjavítására kerül sor./mti/

..

bb. 28. kétszeres termés a kordonkarós szőlőültetvényeken

a vid-cs/tné/gy/la

1968. november 14.

heves megye történelmi borvidékein az idei tapasztalatok is igazolták, hogy a nagyüzemi, ugynevezett kordonkarós rendszerben telepített szőlőtáblák - kedvezőbb munkafeltételek között - jóval nagyobb termést hoznak, mint a hagyományos rendszerű ültetvények. a mátraalján és az egri borvidéken - ahol az idén már mintegy ötezer holdon fordultak termőre az új telepítésű szőlőtáblák - kétszer, sőt számos helyen háromszor annyi termést takarítottak be a kordonkarós szőlők-ről, mint ugyanakkora területen a tőkés művelésűekről. az új telepítésű szőlőtáblák átlagosan 40 mázsán felüli termésrel fizettek, de számos gazdaság - mint például a markazi mátragyöngye tsz - holdanként 60 mázsás termést szüretelt. ugyanott a hagyományos művelt területek holdankénti termésátlaga alig érte el a 20 mázsát. a szakemberek kiszámították, hogy a korszerű telepítésű szőlőtáblák művelése nem költségesebb a hagyományos szőlőtáblákénál, ezért a kétszeres termés többszörös javedelmet jelent a gazdaságoknak./mti/

..

8.50/gy

- 15 -

10%
10:45 Bro



bb. 27. tsz játékgyár pogányban

b vid-cs/tné/gy/La

1968. november 14.

a baranya megyében gazdálkodó pogányi tavasz tsz játék-
készítő üzemét alapított - ez az ország első termelészövet-
kezeti játékgyára. a közös gazdaságot elsősorban azt kész-
tette a különös melléküzemág létrehozására, hogy munkát ad-
jon a szövetkezeti asszonyoknak, lányoknak. a gazdaság jól
gépesített, kemizált növénytermesztése ugyanis évente csu-
pán 50-60 munkanapra köti le a női munkaerőt, s így nem
tudnak teljesíteni a nyugdíjhoz és a különféle szociális
kedvezményekhez, a háztáji földjuttatáshoz szükséges munka-
napot.

a játékgyár alapítás ötletét a véletlen vetett fel, egy
nyugalmozott pécsi gépészmérnök, somogyi lászló 15 évi ki-
sérletezéssel ujszerű asztali futballjátékot konstruált. a
játékra szabadalmat kapott, a kivitelezésre azonban egyet-
len üzem sem vállalkozott, mivel az elkészítése rendkívül
munkaigényes. a pogányi tsz-nek viszont éppen olyan üzem-
ágra volt szüksége, amely kevés üzemanyagot igényel és sok
munkáskezet foglalkoztat. így vállalta el az asztali fut-
ball készítését, amelynek gyártására háromévi védettséget
kért az országos találmányi hivataltól. a tsz játékgyárban
egyelőre 20 asszony és leány dolgozik, s naponta 10 játé-
kot készítenek. az igények azonban rohamosan növeksze-
nek: a nagykereskedelem máris több ezer játékot venne át a
tsz-től, ezért fokozatosan fejlesztik az üzemet. hamarosan
áttérnek a kettős műszakra, s így már rendszeresen 80-100
nőt tudnak foglalkoztatni. az üzem munkásgárdája egyúttal a
mezőgazdaság munkaerő-tartaléka lesz: valahányszor sürgős
tenni való akad a határban, becsukják a játékgyárat és az
asszonyok néhány napig vagy hétig a földeken dolgoznak./mti/

8.55/gy

- 16 -

10⁰⁰
10⁰⁰ Bzo

bb. 29. export-ital belföldre, mentha-likőr, erős, kontó,
ujabb díszdoboz - a mativ tájékoztatója

t kf/lk/le/gy/hk

1968. november 14.

a magyar likőripari vállalat kezdeti kereskedelmi tevé-
kenységének sikereiről, évvégi felkészüléséről számolt be
és újdonságait ismertette csütörtöki tájékoztatóján a vállal-
lat ipar utcai központjában kelemen györgy vezérigazgató.

a vállalat az utóbbi egy-két évben némi értékesítési ne-
hézséggel küzdött. az idén önálló gazdálkodásának, ujszerű
kereskedelmi tevékenységének és más vállalatokkal való együtt-
működésének eredményeként növekedett forgalma, kedvezően a la-
kult raktárkészlete, három külkereskedelmi vállalattal kötöt-
tek társasági szerződést, amely szerint közösen érdekeltek a
forgalom növelésében. az együttműködés nyomán ideai export-szá-
llításuk csaknem másfélszerese a tavalyinak, külföldi árubemu-
tatókkal, új cikkekkel sikerült részben új piacokat szerezni,
részben a meglévőkön terjeszkedniök. belföldre saját piacuta-
tási munkájuk, s az érdeklétté tett kereskedelmi vállalatok
tevékenysége eredményeként előre láthatólag 5 millió palackkal
több italt adnak a tavalyinál.

eredményeikhez nagyban hozzájárult, hogy jobban alkál-
mazkodva az igényekhez bővítették a keresett italféleségek
választékát. az eddig exportra készült, pecsétes barack és
pecsétes szilva-pálinkát már belföldre is szállítják. dísz-
dobozban, hat csinosformájú kóstoló-pohárral hozzák forga-
lomba a fűtőlős-barackot, gazdagították a kedvelt kokté-
l és likőrválasztékot.

az évvégi nagyobb italvásárt már most felkészülve, bősé-
ges készletekkel várja a vállalat, s néhány újdonságot is
piacra hoz. karácsonyra kerül forgalomba a menthalevél ki-
vonatával és párlatával ízesített különlegesség, a mentha-
likőr. ugyancsak karácsonyi ajándéknak szánják a magyar ál-
lami pincegazdasággal közösen összeállított - márká-vermuth-
ot és a budafok brandy-t tartalmazó - díszdobozt. a budapest
hotel kívánságára különleges, „erős”, 40 fokos, ugynevezett
száraz koktélt keverték, s a megrendelés szerint budapest el-
nevezéssel gyártják./mti/

10.25/gy

- 17 -

11⁰⁰
Bzo

bb. 32. két rokkant életébe került a lekiismeretlen sofőr
szórakozása,

1 fe/lk/gy/hk

1968. november 14.

felháborító és eléggé el nem ítélhető körülmények között halálos közlekedési baleset történt szerdán este miskolcon. kiss sándor 45 éves sofőr a borsod megyei kiszív személygépkocsiját - a munka befejeztével - ahelyett, hogy a garázsba vitte volna, sétakocsikázásra indult s. máriával, a hajócsabai cement- és mészmű 16 éves adminisztrátorával, akit aznap ismert meg és együtt szórakoztak. mindketten ittasak voltak, amikor ismét kocsiba szálltak. kiss átengedte az autó vezetését a fiatal leánynak, akinek természetesen sem jogosítványa, sem gyakorlata nem volt. a csabai kapu 26. szám előtt - az egyből ként nyolc méter széles uton - a leány a járművel áttért a menet irány szerinti baloldalra, s ott összeütközött egy vele szembejövő háromkerékű velorex gépkocsival, amelyet bárdos sándor 41 éves telefonkezelő, miskolci lakos vezetett. a karambolnál bárdos sándor, valamint 32 éves rokkant felesége olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után mindkettő meghalt. a sofőr az összeütközés után a fiatal leányt hazaküldte és a helyszínrre érkező baleseti járőrnek azt állította, hogy a gépkocsit ő vezette. a szemtanúk egybehangzó állítása után később beismerte, hogy az autó vezetését átengedte a fiatal leánynak. a leányt a lakáson meg is találták, s a rendőrség mindkettőjüket előzetes letartóztatásba helyezte./mti/

..

bb. 30. halálos közlekedési baleset

1 fe/lk/gy/hk

1968. november 14.

történt dunavarsány határában. szabó lászló 18 éves közért elárusító, budapesti lakos, apja személygépkocsiját szabálytalanul vezette és belerohant egy előtte haladó kivilágított lovaskocsiba. a személygépkocsi utasa kovács juliana 23 éves hév forgalmista, dunaharaszti lakos a helyszínen meghalt, a lovaskocsi hajtója, tóth árpád 34 éves budapesti lakos súlyosan megsérült és megsérült szabó lászló is, aki ellen a rendőrség eljárást indított./mti/

..

10.55/gy

- 13 -

10⁰⁶
Bo

bb. 33. budapestre érkezett a.a. gromiko szovjet külügyminiszter

t bc/lk/gy/hk

1968. november 14.

péter jánosnak, a magyar népköztársaság külügyminiszterének meghívására csütörtökön hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett a.a. gromiko, a szovjetunió külügyminisztere. utjára elkísérte felesége is.

a.a. gromiko kíséretében van a szovjetunió külügyminisztériumának több vezető munkatársa: v.m. falin, a 3. európai osztály vezetője, sz.t. asztavin, az 5. európai osztály vezetője, f.f. molocskov, a protokoll osztály vezetője, w.m. lnykov, a kulturális kapcsolatok osztályának vezetője, i.i. ippolitov személyi titkár, n.i. szemjonov tanácsos és v.i. fjodorov, az 5. európai osztály referense.

a szovjet vendégeket a ferihegyi repülőtéren péter jános külügyminiszter és felesége, ilku pál művelődésügyi miniszter, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, szpka józsef, a magyar népköztársaság moszkvai nagykövete, s a külügyminisztérium vezető munkatársai fogadták. jelen voltak a fogadtatásnál f.j. tyitov nagykövet vezetésével a szovjetunió budapesti nagykövetségének tagjai.

péter jános üdvözlő szavaiban elmondta:

- szeretném nagyon melegen megköszönni, hogy elfogadták meghívásunkat, s vállalták a fáradságot, hogy ellátogassanak budapestre, magyarországra. központi bizottságunk, kormányunk nagy fontosságot tulajdonít e látogatásnak. nagy várakozással tekintünk megbeszéléseink elé. az ilyen találkozó mélyíti, gazdagítja barátságunkat, s javítja a nemzetközi viszonyokat is. nagy örömmel üdvözljük gromiko elvtársat, feleségét, s a többi kedves szovjet vendégünket.

a. a. gromiko válaszában elmondta:

- nem elszázban jöttem budapestre, e baráti szocialista ország gyönyörű fővárosába. minden alkalommal nagy meglepéssel jövök ide. meggyőződésem, hogy megbeszéléseink nagyon hasznosak lesznek, s a testvéri egység jegyében zajlanak le. azon egység jegyében, amely a pártjaink, kormányaink népeink közötti kapcsolatokat jellemzi. köszönöm a meghívását és a meleg fogadtatást./mti/

..

12.35/gy

- 19 -

12.48
13.00 Bo
-Dy

bb. 31. halálos üzemi baleset

i fe/lk/gy/hk

1968. november 14.

történt budapestben a 2. kerületben a kistrókus utca 6. szám alatt, a Ganz villamosági művek telepén. építkezés közben egy többmázás vasszerelvény rádőlt borbély andrás 59 éves vasbetonszerelő, lajosmizsei lakosra, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség a felelősség megállapítására a műszaki szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

bb. 34. időjárásjelentés

tr/gy/hk

1968. november 14.

a meteorológiai intézet jelelti csütörtökön délelőtt:
hideg idő

a sarkvidékről áramló hideg levegő elárasztotta európa legnagyobb részét. hatására közép-európában is téliesre fordult az idő és többfelé havazik. észak-európában és a szovjetunió európai területének legnagyobb részén napközben is mínusz 5 fok körül van a hőmérséklet és éjszaka mínusz 15-20 fokos fagyok keletkeznek. az elkövetkező 36 órában a kárpát medencében tovább folytatódik a hideg levegő beáramlása. hazánkban szerdán erősen felhős idő volt, többfelé esett az eső, az esti óráktól kezdve havaseső, hó. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a csapadéknyom és 5 milliméter között váltakozott. napközben a hőmérséklet 5-10 fokig emelkedett. ma hajnalra az északi hegyvidéken általában plusz 4- mínusz 4, máshol 0- plusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országszerte borult idő volt. sokfelé esett a havaseső, hó. az északi, keleti szél helyenként viharossá fokozódott. 11 órakor az ország területén 0- plusz 4 fok közötti hőmérsékletet mértek.

budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6,8 fok volt, a sokévi átlagnál 1,1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 3 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, a lig változik.

várható időjárás péntek estig: felhős, hideg idő, többfelé havaseső, hó. időnként élénk, helyenként átmenetileg erős északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északon mínusz 3- mínusz 6, máshol 0- mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0- plusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél 175 centiméter. /mti/

12.50/gy

- 20 -

13.00
13.00 B. B. B.

bb. 35. moszkvába „repül”, a tótkomlói szegfű

vid-cs/tné/gy/hk

1968. november 14.

a tótkomlói viharsarok isz egyik fő bevételi forrása a kertészet: a szabadföldi és a hajtatóházi zöldségfélék és virágok az idén a tervezett 5,7 millió forint helyett 6,7 millió forintot hoztak a közös „konyhára”. jelenleg fő sláger a hajtatóházi szegfű-erdő. a svédországból importált erős, hosszuszáru virág több színben pompázik. a jelek szerint legalább 300 000 szál vágott szegfűt adhatnak a hazai és a külföldi piacokra. csütörtökön három ezer szál szegfűt küldtek repülőgéppel a szovjet fővárosba. heti átlagban két szál litmányt küldenek külföldre és a hazai virágboltokba is bőven jut az idei termésből. /mti/

bb. 36. téli-fehérbe öltözött a bükk

a vid-cs/tné/gy/hk

1968. november 14.

a szokásos időjárási „menetrendet”, mintegy két héttel megelőzve, a csütörtökre virradó éjszaka télies fehérbe öltözött a bükk. lilafüredet, nagymezőt és a létrástetőt összefüggő rétegben több mint két centiméteres hótakaró fedi. számos vidéken, mint például jávorkuton, kurtabércen és a rejtkei vadászháznál a fagyugosabb helyeken a csermelyek vizét is csaknem két centiméteres jégkéreg borítja. éppen ezért a bükk-fennsíkron lehullott hó tartósan áll. néhány napja még a létrástetői tisztásokon illatos ibolyát szedtek az erdészek, a bükk szélétől védett déli fekvésű völgyeiben pedig olyan nyári növényritkaságok bontottak szímet, mint a szelők-rózsa, valamint az illatos kosbor.

a hirtelen jött novemberi havazás a bükk hegység növényvilágában nem okozott lényeges kárt, ugyanakkor a fakitermelést elősegíti: a havon ugyanis könnyebb lesz a kidöntött fatörzsek vontatása, s nem tesznek annyi kárt a természetes ujulatban. az erdőségek vadjait a puha, sekély hótakaró még egyáltalán nem zavarja a táplálékszerzésben. /mti/

13.30/gy

- 21 -

13.30
14.12 B. B. B.



bb. 37. ezerháromszáz traktor dolgozik a szabolcsi földeken
vid-cs/tné/gy/hk 1968. november 14.

Szabolcs-szatmár megyében a téliesre fordult időjárás ellenére még mindig teljes iramban dolgoznak a mezei gépesített brigádok: jelenleg 1 300 traktor munkálkodik az őszi mélyszántásra kijelölt táblákon. eddig már 90 000 holdon végeztek s még 50 000 hold várja az ekéket. a betakarítási munkák végeztével felszabadultak a gépek, s ezen a héten a kettős vagy nyújtott műszakokban dolgozó traktorok száma csaknem a kétszeresére nőtt. a több mint 700, többletmunkát vállaló traktoros naponta csaknem 6 000 holddal bővíti az elmunkált területet./mti/

bb. 38. készenlétben a hóekék és a hómarók - országos urn hálózat - felemelik a pesti hómunkások díjazását

isl/gg/le/gy/hk 1968. november 14.

bár a csütörtöki leesett első hó még nem jelentette hazánkban a tél beköszöntését, az utfenntartó és a köztisztasági szervek már minden előkészületet megtettek, hogy igazi havazás esetén azonnal működésbe léphessen az eltakarító apparátus.

mint a kpm utügyi osztályán elmondták, a közúti forgalom jelentős megnövekedése miatt most már nem elegendő a hófúvások okozta akadályok elhárítása, gondoskodni kell a behavazott utak állandó takarításáról is. ezért elsősorban a traktorokra szerelt könnyű hóekék számát növelték, egyben gondoskodtak a nehéz géppark bővítéséről is. háromszázötvenhét nehéz és 225 könnyű hóekét helyeztek készenlétbe, továbbá 55 hómarót, s havazás esetén valamennyi azonnal működésbe lép. az ország 30 000 kilométernyi úthálózatát fontosság szerint rangsorolták. mindenneke lőtt az elsőrendű fő közlekedési utakat, a bányászjáratok utjait és az ipari centrumokba vezető utakat tisztítják meg, ezeket követik a buszjáratok vonalai, majd a többi utak. a gépeket a tapasztalatok alapján a havazás várható mértékének megfelelően csoportosították. mivel rendszerint veszprém megyében a leggyakoribb a hóakadály, itt helyezték el a hómaróknak körülbelül 25 százalékát; jelentős mennyiségű gépet helyeztek készenlétbe borsod megyében is. békés, szolnok, hajdu-bihar, csongrád megyékben viszont alig fordul elő hóakadály, ezért hómarókat ide nem irányítottak, csupán könnyű és nehéz hóekéket.

/folyt. köv./
14.05/gy

- 22 -

14/10
14/12
Bro

bb. 38. /készenlétben.... 1. folyt./ gy

gondosan felkészültek a síkosság elleni védekezésre is, bár hangsúlyozzák a szakemberek, hogy pillanatnyilag nem létezik olyan módszer, amely télen lényegesen csökkentené az utak csuszósságát. ezért igen fontos, hogy a járművek a fagyos, havas, sőt az egyszerűen felázott utakon is, óvatosan közlekedjenek. az idei télre az ország közutjainak szórására 23 500 tonna sóval tartálékoltak, a tavalyinál több mint kétszeresét. tiszta ipari sóval szórják majd 5 500 kilométernyi főutvonalat, a többi ut síkosságát 160 000 tonna homokkal csökkentik. a mellékutvonalakat nem tudják teljes hosszúságukban állandóan karbantartani, a kanyarokat, a meredek emelkedőket azonban rendszeresen szórják majd.

a téli hóeltakarítás gyors, zavartalan lebonyolítására, a gépek rugalmas átcsoportosítására kiépítették az urn hálózatot az egész országban. a közlekedés- és postaügyi minisztérium ut-ügyelete valamennyi közúti igazgatósággal ultrarövidhullámú rádióon tartja majd a kapcsolatot, a közúti igazgatóságok pedig ugyancsak urn-n érintkeznek az utmesterekkel, sőt a hómaró gépek kezelőivel is. ilyen módon ha egy-egy gép műszaki hiba miatt leáll, vagy nagy hóakadályba ütközik, azonnali segítséget is kérhet.

a fővárosi köztisztasági hivatal gépparkja most is meglehetősen kicsiny ahhoz, hogy egy-egy nagyobb havazás esetén gyorsan és mindenhol eltakarítsa a havat. meglévő gépeit, a többi között 210 hóekéjét rendbehozta a vállalat, valamennyi gép munkára kész. erre az évre 35 000 köbméter sózott homokot tartálékoltak a főváros utjainak szórására, 10 000 köbméterrel többet, mint tavaly. mivel a köztisztasági hivatalnak teherautója sincs elegendő, s a meglévő gépkocsikhoz sincs elég sofőr, szerződést kötött, hogy szükség esetén a tefu 250 teherautót kölcsönöz, a szövetkezeti szállítási vállalat pedig gépkocsivezetőket bocsát rendelkezésre. szerződést írtak alá a budapesti közlekedési vállalattal is, melynek értelmében a köztisztasági hivatal a lehető leggyorsabban eltakarítja a havat a villamos sínekről és a főbb autóbusz vonalakról.

/folyt. köv./

14.10/gy

- 23 -

14/15
14/12 Bro

a
bb. 38. / készenlétben.... 2. folyt./ gy

mivel a 75-ös trolibusz vonalán csaknem minden évben fennakadásokat okoz a havazás, az idén ezen az útvonalon magnézium-kloriddal olvasztják a havat, ami sokkal hatékonyabb, mint a só.

tekintve, hogy a sokéves tapasztalat alapján igen kevés a hőmunkás, munkadíjukat felemeelik: a délelőtti és délutáni műszakosok 60, az éjszakaiak pedig 70 forintot kapnak./mti/

..

bb. 39. a gépipari tudományos egyesület sajtótájékoztatója
t tz/gg/ie/gy/hk 1968. november 14.

„1969 legyen a minőség éve a gépiparban,, - ezzel a jeleszővel rendezi meg a gépipari tudományos egyesület azt a négynapos konferenciát, amelyről csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak a technika házában. a konferencia tárgya a gépipari termékek megfelelő minőségének biztosítása. a november 20-án kezdődő tanácskozáson részletesen megtárgyalják azokat a vezetési és ellenőrzési módszereket, amelyek ennek a célnak az elérését elősegíthetik.

a plenáris ülésen és a hat szekcióban összesen 85 előadás hangzik el, közülük 58 magyar, 27 pedig külföldi előadók részéről. a konferencián ugyanis az előzetes jelentések szerint a 320 hazai résztvevőn kívül 110 külföldi szakember is jelen lesz, akik 16 országból érkeznek ebből az alkalmából budapestre. az előadók között egyetemi tanárok, műszaki ellenőrzési, műszaki-gazdasági, üzemszervező szakemberek, pszichológusok és közgazdászok lesznek.

a konferencia tanácskozásai révén szeretnék széles körben meghonosítani és elterjeszteni azt a szemléletet, hogy a megfelelő minőség biztosításáért elsődlegesen nem az ellenőrzés, hanem a vezetés a felelős./mti/

..

14.15/gy

- 24 -

14³⁰

Bno

bb. 40. az olasz általános munkásszövetség /cgil/ meghívására

tr/gy/hk

1968. november 14.

gáspár sándor főtitkár vezetésével szot titkársági küldöttség utazott rómaiba. a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent blaha béla, a szot elnöke és az elnökség több tagja./mti/

..

bb 41. december 29-én tartja ünnepélyes alakuló ülését a siófoki városi tanács

vid fm/tr-lm hk

1968. november 14.

siófok várossá fejlesztésének előkészületeiről csütörtökön jankó ferenc vb. elnök sajtótájékoztatót tartott a siófoki községi tanács székházában. többek között elmondotta, hogy a siófoki városi tanács december 29-én tartja ünnepélyes alakuló ülését. az ezzel kapcsolatos ünnepségsorozat előkészítésére a párt-, tanácsi és társadalmi szervek intézőbizottságot hoztak létre. méltó külsőségek közepette kívánják megünnepelni a történelmi jelentőségű eseményt. ebből az alkalmából kerül sor a siófoki kórház és a helytörténeti kiállítás megnyitására. a település történelmi múltját, jelenét és jövőjét ismertető könyvet adnak ki, amelynek borítólapján a város címere látható.

jankó ferenc vb. elnök elmondotta, hogy az évm megbízásából a városépítő tudományos tervező vállalat készíti siófok általános rendezési tervét. kiemelkedő fejlesztési terület lesz siófok központja és az ettől északra elterülő üdülőközpont, valamint az ezüstpart. új regionális vízműhálózatot létesítenek és 1969-től már megkezdődik a gázszolgáltatás is, amelyet a későbbi években tovább bővítenek. a buvati tervezésében készül el mintegy 600 lakás és 120 személyes ovoda elhelyezésére alkalmas mintalakótelep. itt épül meg a szövetkezeti áruház is, amely somogy legnagyobb áruháza lesz. jövőre kezdik meg az új járási párt- és tanácsszékház, valamint művelődési ház építését. a város központjában levő üzemek kitelepítése már folyamatban van, s ezeket korszerű ipartelegen helyezik el./mti/

..

15.40/lm

- 25 -

ll 16.28

?? 42. pulzuszámra monitor és egyéb érdekességek az elektronikus mérőkészülékek gyárának kiállításán

a vid-kz/mné-lm hk

1968. november 14.

Kiállítást nyitott csütörtökön szegeden az elektronikus mérőkészülékek gyára. a bemutatott termékek többségét az utóbbi három évben fejlesztették ki. különös érdekesség keltett közülük az a hordozható ágyáramvizsgáló berendezés, amely lehetővé teszi az olyan betegek vizsgálatát is, akiket valamilyen okból nem lehet laboratóriumba szállítani. figyelmet keltett a pulzuszámra és az ekg monitor is. ezekkel egy nővér több beteg legfontosabb életfunkcióit kísérheti figyelemmel az ügyeleti szobából. a tranzisztorizált elektronikus műszer hang- és fényjelekkel hívja fel a figyelmet a normálistól eltérő-minimális, illetve maximális - pulzusszámmra. /mti/

--

bb 44. magyar-szovjet külügyminiszteri tárgyalások

t bc/gk-lm sr

1968. november 14.

csütörtökön délután a külügyminisztériumban megkezdődtek péter jános külügyminiszter és a.a. gromiko szovjet külügyminiszter tárgyalásai. /mti/

--

bb 45. népművészeti székházat avattak sárközben

vid-kz/mné-lm hk

1968. november 14.

csütörtökön a tolna megyei decs községben felavatták a sárközi népművészeti háziipari szövetkezet csaknem 3 millió forintos költséggel kialakított új székházát. abban a régi parasztházban, amelyben a szövetkezet központi irodái eddig működtek, tájmuzeumot rendeznek be. az avató ünnepségen szabó Antal, a tolna megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott beszédet. résztvett a megnyitón dr. pillis pálné, a hiszöv elnöke és kis ivor sándor, a népi iparművészeti tanács titkára is. /mti/

--

16.00/lm

- 26 -

el 16.00

bb 46. bányász-kulturális hetek kezdődtek tatabányán

vid-kz/mné-ju hk

1968. november 14.

december végéig tartó bányász-kulturális hetek kezdődtek csütörtökön tatabányán a kmp megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére. a népházban megrendezett megnyitó ünnepségen a bányász-szimfónikus zenekar adott ünnepi hangversenyt. a kulturális hetek változatos programjában szerepel majd a városban a nemzeti színház kamara színháza a pécsi balett-együttes és a déryné színház. népszerű fővárosi előadóművészek önálló esteket rendeznek a bányászvárosban. a munkásszállásokon előadásokat tartanak a párt megalakulásának jelentőségéről. műszaki-tudományos napok művészeti ismeretterjesztő és külpolitikai előadások kiállítások is szerepelnek a programban. a jubileumi versenyben élenjáró szocialista brigádok tiszteletére ajándékműsort ad a tatabányai bányász művészegyüttes. /mti/

--

bb 47. nádorvári lakás terven felül

a vid-kz/mné-ju hk

1968. november 14.

a győr megyei építőipari vállalat házépítő kombinátjának dolgozói a jubileumi versenyben két egyenként 42 lakásos épületet szereznek össze és adnak át rendeltetésének még az idén győr nádorvárosi részén. e 84 lakás a vállalat eredeti tervében még nem szerepelt. a jubileumi verseny egyik szép eredménye, s egyben az építőipari dolgozók újévi ajándéka lesz a városnak. a terven felül készülő lakásokat ugyanis az év végén, illetve újévkor adják át. /mti/

--

bb 48. befejeződött az országos textilipari műszaki konferencia

ts sz/gk-ju is hk

1968. november 14.

a textilipari műszaki tudományos egyesület háromnapos országos műszaki konferenciája, amelyen ötven előadás hangzott el, csütörtökön a technikaházában befejeződött. a tíz szekcióban megtartott előadásokon és azok vitáiban mintegy kétezer mérnök, technikus és közgazdász vett részt.

/ folyt. köv. /

15.50/lm

- 27 -

el 16.00



bb 48. / befejeződött az ... 1. kötet. /-ju

a pamut, a selyem, a gyapjú, a kötszövő, a len-kender ipar szakemberei külön-külön vitatták meg a fejlesztési feladatokat. a kötszövőipar nyolc gyáranak főmérnöke például egyenként számolt be arról, milyen új technológiák bevezetésével, új gépek üzembe helyezésével, új gyártmányok kialakításával foglalkoznak. különös hangsúlyt kaptak az előadásokban a világszinten álló termékek eredményező új technológiák: ismertették az érdeelt gyárak szakemberei, milyen tapasztalatokat szereztek eddig a polinózikus szálból készült textiliák nyomásánál, kikészítésénél, a konfekcióiparban alkalmazott tartós élt biztosító permanentpress eljárás bevezetésénél és a szennyasztító kikészítés alkalmazásánál. elmondták, hogyan fokozható a szövés nélküli textiliák, köztük a stepelt kelmek gyártása. megvizsgálták, hogyan váltak be az új fonó-, szövő-, kikészítő gépek, s azokkal milyen gazdasági eredmények érhetőek el. több előadó foglalkozott a gyártmányok minőségének alakulásával, illetve a minőség, a gyártmányösszetétel és a külföldi, valamint a hazai kereslet összefüggésével. megállapították mind a külföldi piaci lehetőségeket, mind pedig a hazai lakosság igényeinek kielégítése megköveteli a szintetikus szálak nagyobb arányu felhasználását, a nemes kikészítésű textiliák mennyiségének növelését. /mti/

--

bb 49. növényvédelmi vetétkedő borsodban

vid-cs/tné-ju jhk

1968. november 14.

a borsod megyei növényvédő állomás néhány érdeelt tudományos intézménnyel közösen növényvédelmi vetétkedőt rendez, amelyre eddig több mint háromezren jelentkeztek. a járásonként megrendezésre kerülő vetétkedőn a növényvédelemmel foglalkozó tsz-i és állami gazdasági szakemberek ,, vizsgáznak,,: mit tudnak a mezőgazdasági rovar és gombakártévekről, milyen kártévekről és kórokozók ellen hogyan, milyen vegyszerekkel védekezhetnek a leghatékonyabban. ismerniük kell a balesetelhárítás rendszabályait és a növényvédelemre vonatkozó jogszabályokat is. a nagy felkészültséget követelő verseny csütörtökön kezdődött a mezőcsáti járásban. a járási versenyek legjobbjai kerülnek a decemberben megrendezésre kerülő megyei döntőbe. a vetétkedők legjobbjait csaknem 20 ezer forintnyi jutalomban részesítik. /mti/

--

16.20/ju

de 16.54

-28-

bb 51. mezőgazdaságon sikerei az új mechanizmus első évében - az agrártudományi egyesület közgyűlése egerben

b vid-cs/tné-ju hk

1968. november 14.

a magyar agrártudományi egyesület heves megyei szervezete csütörtökön egerben tartotta tisztújító közgyűlését, amelyen részt vett györgy károly, a magyar agrártudományi egyesület főtitkára, dr. tamás lászló, a heves megyei agrártudományi egyesület főtitkára, bíró józsef a megyei tanács elnöke. a közgyűlésen dr. sághy vilmos, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese a közgazdasági szabályozók szerepe és hatása a mezőgazdasági és az élelmiszeripari termelés fejlesztésében címmel tartott előadást. emondotta, hogy a gazdasági mechanizmus reformja kedvezően befolyásolta a mezőgazdasági termelést. a termelészövetkezetek nagyobb önállósága főleg az üzemi jövedelmek növekedésén mérhető le. ez évben - a kedvezőtlen időjárás ellenére - az előirányzott több mint 70 milliárdos termelési értéket előre láthatólag sikerül teljesíteni. jellemző, hogy kenyérgabonából idén 14 és fél mázsa körüli holdankénti termésátlagot értek el országosan. viszont 1952-ben, hasonlóan aszályos időjárásban, az egyéni gazdálkodás viszonyai között az országos termésátlag alig haladta meg a 7 mázsat. hasonlóan nagy az előrehaladás a kukoricatermesztésben is. ugyanakkor lemaradás tapasztalható néhány termelési ágazatban; így például a szőlőtermesztésben az utóbbi évtizedek során alig javultak a hozamok.

a közgazdasági ösztönzőkről szólva, a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy azok alapjaiban helyesek, ezért számottevő változást nem igényelnek. a mezőgazdasági termékeknel nem várható lényeges árváltozás, ugyanakkor növekszik a szarvasmarha tenyésztés, viszont csökken a gépjavító tevékenység állami támogatása. a továbbiakban megállapította, hogy az új törvények értelmében a termelészövetkezeteknek a legkülönbözőbb termelési ágazatokban módjuk van kezdeményezni nagyüzemi tevékenységet, de kívánatos, hogy ez a tevékenység elsősorban a tsz-gazdák foglalkoztatására korlátozódjék s az ő jövedelmüket növelje.

az előadás után dr. tamás lászló, a megyei pártbizottság titkára az egyesület megyei elnöke a szervezet négyéves munkájáról adott számot, majd megválasztották a megyei szervezet tisztségviselőit és az országos küldötteket. /mti/

--

16.54/-s

de

- 29 -

bb 54. megmentik a tatabányai nagy-tavat

b vid-kz/mné-ju hk

1968. november 14.

az iszap és hordalék lerakódások miatt egyre kisebbre zsugorodó nagy-tó sorsáról tárgyalt csütörtöki ülésén a tatabányai városi tanács végrehajtó bizottsága, mint rámutattak, a rendkívül értékes természeti kincs megmentése országos ügyé vált: az országos vízügyi hivatal irányításával megkezdődött a rekonstrukció. a körülbelül 70 millió forintos költséget azok az ipari vállalatok 75 százalékkal a tatabányai szénbányák - fedezik, amelyek legnagyobb arányban szennyezték a tó vizét.

a tófenék kotrása jövőre kezdődik meg. több mint 1 millió köbméter iszapot kell kiemelni belőle. a további lerakódások megakadályozására 50 holdas ülepítő helyeznek üzembe. felújítják a zsilipeket, rendbe hozzák a partfalakat. mire a tófenék számításcsökkentő szerelvények szerint 5 évig tartó kotrását befejezik felépül tatabányán az új derítőszerelvény, amely hosszú évtizedekre mentesíti majd az országot harmadik legnagyobb tavát a káros lerakódásoktól. /mti/

--

bb 55. ötezer kalóriás gáz pécsett is

vid-kz/mné-ju hk

1968. november 14.

csütörtöktől pécsett is 5.000 kalóriás gázt kapnak a háztartások az eddigi 4.600 kalóriás helyett. az ezzel összefüggő szerelvényeket ez év tavaszán kezdték meg. az áttéréssel a városi behálózó gázvezetékek áttervezési költsége 25 százalékkal növekedett nagyobb beruházási költség nélkül. /mti/

--

17.00/szb

-30-

de

bb 50. megkezdődött az őszi erdőfásítás - 30 millió facsemete az alföld-fásítására

a vid-cs/tné-lm hk

1968. november 14.

a kiskunsági állami erdőgazdaság területein megkezdődött az őszi erdőtelepítés, fásítás. ezen a homokvidéken az évek óta tartó természetátalakító munka eredményeként máris körülbelül 30 ezer holdon fejlődnek a fiatal erdők. a munka folytatásaként az idei őszen és a jövő év tavaszán újabb 2.600 hold, mezőgazdasági termelésre alkalmatlan területet fásítanak. az idén először más megyékből is szereznek be fenyőcsemetét. ugyanakkor a kiskunsági erdőgazdaság csemetékertjeiből több mint egymillió akácshajtót küldenek hajdubihar megye fásítására. az őszi és a tavaszi telepítési időnyben kerekén 30 millió facsemetét használnak fel a régi ültetvények pótlására és újabb erdők kialakítására. kiskunhalas környékén legnagyobb arányú az őszi erdőfásítás, ahol több mint 100 hold sívóhomokot fásítanak. a gazdaságokban 24 faültetőgéppel segíti a kézi brigádok munkáját. egy-egy géppel naponta egy-másfél hektárnyi területet erdőfásítanak. /mti/

--

bb 52. soronkívül kapták meg a szocialista brigád címet

a vid-kz/mné-lm hk

1968. november 14.

a nagyalföldi kőolajtermelő vállalat orosházi üzemének dolgozói közül 36 kollektív indított küzdelmet azért, hogy a kmp megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére indított versenyben elnyerje a szocialista brigád címet. az üzem vezetői a napokban értékelték a verseny eddigi szakaszát. az adatok szerint a versenyzők máris túlteljesítették vállalásuk minden pontját. a brigádok zöme éves szintre vetítve is olyan eredményeket ért el, hogy azzal méltónak bizonyult a megtisztelő címre. a legjobb négynek éppen ezért soron kívül odaitélték, s így már a kmp megalakulásának jubileumi ünnepségén megkapják az erről szóló oklevelet és az őket megillető jutalmat. /mti/

--

17.10/ju

-31-

de

bb 53. elutazott hazánkból a kndk mezőgazdasági bizottságának elnöke
t jf/j-ju ie hk
1968. november 14.

Kim Man Kem a koreai népi demokratikus köztársaság mezőgazdasági bizottságának elnöke négynapos baráti látogatás után csütörtökön elutazott hazánkból. búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, ott volt Li Dong Szon, a kndk magyarországi nagykövete. a koreai vendég itt tartózkodása idején több mezőgazdasági üzemet, kutató intézetet és intézményt látogatott meg. tanulmányozta a budapesti mezőgazdasági gépgyár munkáját is. /mti/

bb 56. megfiatalodik a 2.000 éves szombathely - a város fejlesztésének programja a tanácsülés előtt

b vid-kz/mné-ju hk
1968. november 14.

a város 10 év távlatú fejlesztési tervét tárgyalta csütörtöki ülésén a szombathelyi városi tanács. az ezzel kapcsolatban előterjesztett 400 oldalas javaslatot 15 munkabizottságban 150 szakember készítette el. a sokrétű, alapos programot a tanácsülés „törvényerőre” emelte. eszerint a következő 10 évben a római- és barokk-kori építészeti emlékek fenntartása és városképi kiemelése mellett lazítják a belváros ugynevezett beépítési sűrűségét, amely jelenleg az ország legzsúfoltabb városegységei közé tartozik. széles külső körut épül a városmag felé irányuló radiális úthálózat. ez a számítások szerint 30 százalékkal tehermentesíti majd a centrum forgalmát. a város további kiterjesztésének megakadályozására az új házak többsége sokemeletes lesz. 1971-1980 között 9.000 lakás épül. avizellátási gondok megoldására rumközségnél a rábán építenek vízművet. állást foglalt a tanács amellett, hogy szombathely is kapjon leágazást az országos földgázvezetékéből. a város könnyűiparának továbbfejlesztésével 1980-ig előre láthatóan újabb 6.000 ember jut biztos megélhetéshez. figyelemreméltó az elfogadott tervtanulmányban az a rész is, mely szerint a híres romkertben feltárják az 1.500 év óta földlaati nyugvó római-kori császári palotát. elkészül a falumúzeum. munkásmozgalmi múzeum és képzőművészeti galéria nyílik a városban. megóvnak, illetve konzerválnak néhány jellegzetes iparházat. új termálszállót és megyei könyvtárat építenek. /mti/

17.30/ju

le

bb 57. hidegebb volt délben, mint hajnalban
i tz/gg-lm ie
1968. november 14.

Szerda este óta hideg levegő áramlik hazánk területére. ezzel tulajdonképpen a „közös európai sors”, részesei lettünk, hiszen csütörtökön már csak a földközi tenger nyugati medencéje őrzött egy kevés enyhébb levegőt. a fagyhatár erőteljesen haladt nyugat felé és csütörtök délre elérte a hamburg-prágakassa-ogyessza vonalat. a hajnali hőmérséklet sokfelé - így például egész skandináviában és a szovjetunióban is, moszkva környékén és attól északra-északkeletre - mínusz 10 fok alá süllyedt, de többhelyütt mínusz 20 fokot is mértek.

a hideg levegő betörése nálunk először esőzéseket okozott, amelyek azután fokozatosan mindenütt havazássá, havasesővé változtak. csütörtökön délelőtt egyes időpontokban az ország egész területén mindenhol volt valamilyen csapadék, bár a mennyiség koradélutánig nem igen haladta meg az 5-6 millimétert.

a hőmérséklet nappal nemhogy emelkedett volna, inkább süllyedt. míg a hajnali órákban 4-6 fokos hőmérsékletek is előfordultak, csütörtökön a koradélutáni maximum is mindössze plusz 3 fok volt, de sokfelé, így például szombathelyen, pápán, szolnokon és nyíregyházán, 0 fokot mértek, sőt miskolcon és soronban a hőmérséklet néhány tizeddel a fagypontra alá szállt. a hideg levegőt meglehetősen élénk szél szállította. átlagsebessége szombathelyen 45,- a széllelkéseké pedig 55-60 kilométert is ért óránként.

péntek estig a meteorológusok felhős, hideg időt várnak, többfelé havasesővel, havazással és időnként élénk, helyenként átmenetileg erős északkeleti széllel. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északon mínusz 3 és mínusz 6, másutt 0 és mínusz 3 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pedig pénteken 0 és plusz 4 fok között lesz.

ami a továbbiakat illeti, reggelig a legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek mínusz 6, a legmagasabb nappali hőmérsékletek pedig a fagypontra körül alakulnak ki. öt milliméteres, vagy annál nagyobb csapadék az ország területének 70 százalékán várható, mégpedig főleg havazás, illetve havaseső formájában. /mti/

17.30/lm

le 12

bb 58. té a mátrában

vid-kz/mné-ju la

1968. november 14.

csütörtökön reggel heves megye egész területén megeredt a hó. az a lacsonyabb fekvésű részeken csak kisebb-nagyobb fol-
tokban maradt meg, a kékestetőn azonban már igazi tél van. a napi
hőmérséklet mínusz 6 fok alatt maradt. a déli órákra a hegyvidék
fehér takarója több centiméter vastagságúra növekedett. hóaka-
dályt sehonnán sem jelentettek. /mti/
-..

bb 59. losonczi pá l fogadta v.v. mackevicset

la-ju la

1968. november 14.

losonczi pá l, az elnöki tanács elnöke csütörtökön hiva-
talában fogadta v.v. mackevicset, a szovjetunió hazánkban tar-
tozkodó mezőgazdasági miniszterét. a szívélyes, baráti légkörű
találkozón jelen volt dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezés-
ügyi miniszter is. /mti/
-..

bb 60. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

j-ju la

1968. november 14.

hogy a gellért gyógy- és pezsgőfürdő november 16-tól a közönség
részére nem üzemel. a gellért-fürdőbe szóló sztk utalványokra
a szolgáltatások az össze s többi fővárosi gyógyfürdőben igénybe
vehetők. /mti/
-..

17.35/lm

de

-34 -

-bb 61. meghalt tapasztó pá l,

-ju la

1968. november 14.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa a szocialista hazáért
érdemrend kitüntetéttje. hamvasztás előtti bucsuztatása 1968.
november 18-án hétfőn délután 13 órakor lesz a farkasréti temető-
ben.

mszmp. xiv. ker. bizottsága. /mti/
-..

bb 62. diósy antal kiállítása nagykanizsán

vid fm/gg-ju la

1968. november 14.

a képcsarnok vállalat nagykanizsai bemutató termében csü-
törtökön megnyílt diósy antal festőművész kiállítása. a tár-
laton a művész negyven nagyméretű akvarellje látható. /mti/
-..

bb 63. az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése

t tf/tm-ju sr la

1968. november 14.

csütörtökön a parlament gobe lin-termében - meghívott szak-
értők részvételével - ülést tartott az országgyűlés mezőgazdasági
bizottsága. a tanácskozáson, amelyet a bizottság elnökeként
bencsik istván professzor vezetett, megjelent beresztóczy mik-
lós, az országgyűlés alelnöke is. napirenden két tájékoztató
szerepelt: először dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi
miniszterhelyettes fűzött szóbeli tájékoztatót az új mezőgazdasági
és élelmezésügyi szakigazgatás tapasztalatairól készült jelentéshez,
majd szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának el-
nöke adott kiegészítő ismertetést a termelőszövetkezetek terü-
leti szövetségei munkájáról - szintén előre írásban - összeállított
előterjesztéshez.

/ folyt. köv./

17.45/szb

de

-35-

bb 63. / az országgyűlés ... 1. folyt./-ju

dr. soós gábor az új, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium összevonásával létrehozott tárca állami irányító munkáját az új gazdasági mechanizmus tükrében elemezte. rámutatott, hogy az állami irányító tevékenység a célokat illetően nem változott, hiszen most is az a lényeg, hogy olyan állami irányítás érvényesüljön, amely tevélegesen segítse a párt és a kormány gazdaságpolitikája megvalósításának: alkalmas arra és biztosítani tudja, hogy a népgazdasági tervek maradéktalanul megvalósuljanak.

tartalmában és munkájának módszereit illetően az új gazdasági rendszerben jelentősen eltér a korábbiától az állami irányítás a mezőgazdasági és az élelmiszerügyi területen, csakugy, mint a gazdálkodás más ágazataiban is. Amiértre dr. soós gábor azzal adta meg a választ, hogy a gazdaságirányítás új rendje azt a célt szolgálja: ne tervmutató és ugynevezett tervlebontásos módon hajtsuk végre a népgazdasági terveket, hanem elsősorban a közgazdasági ösztönzők tudatos alkalmazásával: olyanformán, hogy a feladatokat az üzemek, a vállalatok felé „transzformáljuk”, hathatós közgazdasági elemek közbeiktatásával. ennek az elvnek a gyakorlati érvényesülése az igazgatásban kétirányú polarizációt jelent. az egyik az, hogy a gazdálkodás tervszerűsége érdekében a központi állami akarat jelentős mértékben centralizálódik. az egyes ágazatokra vonatkozó felelősség összpontosul egy-egy állami fő irányító szerv, minisztérium kezében. a második polarizáció lényege pedig az, hogy a gazdálkodással kapcsolatos döntések a vállalatoknál, a termelő üzemeknél szülessenek meg, tehát ott, ahol a szükséges ismeretek a leginkább rendelkezésre állnak.

ez a kétirányú változás egyúttal feleslegessé teszi - s ez az irányítás új rendjében szintén tartalmi, módszerbeli újszerűség, - hogy a központi és a középírányító szervek az operatív gazdálkodással foglalkozzanak. ismeretes, hogy a gazdaságirányítás új rendjét megelőző időkben az állami irányítás tartalmát közgazdasági, felügyeleti és operatív gazdaságirányítási tevékenység jelentette. azonban ebben a tagozódásban a közgazdasági elem csak viszonylag szűk területekre korlátozódott a többi tevékenységi kör ellenében. most viszont - mutatott rá a miniszterhelyettes - a minisztériumi szakigazgatás tevékenységi körei módosultak: közgazdasági munkára, hatósági-igazgatási eszközökkel történő irányításra és felügyeletre. az arányok lényegesen eltérnek a korábbiaktól. az új gazdasági mechanizmus igényeinek követelményeinek megfelelően elsősorban az olyan állami akaratot és az olyan - párt- és kormányzati határozatokon alapuló - népgazdasági elhatározást kell támogatni, amely újabb fejlesztési célokat tűz ki. meg kell keresni azokat a közgazdasági ösztönzőket, amelyek a leghatékonyabban segítik az állami, a népgazdasági terveket és a központi elhatározások megvalósítását, megpedig olyanformán, hogy ennek érdekében a lakítják ki a vállalatok is saját döntéseiket, terv-programjukat és belső üzemi feltételeiket. vertikális közgazdasági összhangot jelent tehát ez a koncepció, amelyben „találkozik egymással”, az állami elhatározás, a vállalati döntés, és az egyes dolgozók anyagi érdekeltsége.

/ folyt. köv. /
18.05/szb

-36-

de 18.05

bb 63. / az országgyűlés ... 2. folyt./-um

a továbbiakban arról szólt dr. soós gábor, hogy a mezőgazdasági és élelmiszerügyi tárca területén már tapasztalható és a jövőben fokozandó tendencia: a hatósági, adminisztratív jellegű állami irányítási módszerek mind szűkebb területre szorúlnak. mindamellett távolról sem lehet végképp megszüntetni ezeket a módszereket. egyrészt azért nem, mert még nem mindenütt értek meg a közgazdasági feltételei annak az összhangnak, ami kívánatos a népgazdasági, az egyes vállalati elhatározások és az egyéni anyagi érdekeltségek között. másrészt a társadalom érdekében is szükség van a hatósági szabályozásra, hiszen bizonyos jogszabályokkal és rendelkezésekkel „be kell határolni”, az egyes emberek cselekvési elhatározását. például nem mindegy, hogy valaki megműveli-e a földjét, védekezik-e a betegségek ellen, törődik-e a balesetelhárítással, vagy nem műveli, nem védekezik, nem törődik. társadalmi érdek, hogy minden rendjén menjen, de hogy a tevélegesen végrehajtás miként történik, az más lapra tartozik. mindezenre állami intézkedésekkel sem szabad korlátozni az olyan annyira fontos közgazdasági ösztönzők érvényesülését. ugyanakkor a hatósági intézkedéseknek összhangban kell lenniük a „címzett” üzemek, vállalatok felkészültségével, egyéb tényezőkkel. ne forduljon elő olyan eset, mint például a mezőgazdaságban használatos vontató-pótkocsik biztonsági vizsgáztatásának előírásakor, ennek végrehajtásához ugyanis hiányoztak a tárgyi feltételek.

elhangozott a beszámolóban az is, hatósági jogkörbiztosításával nem szabad olyan előnyhöz juttatni egyetlen vállalatot sem, hogy az valamiféle pressziót, nyomást tudjon gyakorolni másik vállalatra - „állami akarat”, leple alatt. a vállalatok amugyis megizmosodtak: nagyobb önállóságuk van gazdasági lag, élhetnek az önállóbb elhatározások lehetőségeivel. végezetül megemlítette a miniszterhelyettes, hogy a mezőgazdasági és élelmiszerügyi szakigazgatás szervezeti és ügyrendi formája már véglegesen kialakult.

szabó istván tájékoztatójában hangsúlyozta: a termelőszövetkezetek területi szövetségei nem csupán új, hanem egyúttal új típusú szervek. újszerűek funkciói - érdekképviselet, stb. - és kapcsolatai is.

/ folyt. köv. /
18.12/szb

-37-

de 18.12



bb 63. / az országgyűlés... 3. folyt./-um

a termelőszövetkezeti területi szövetségek és a termelőszövetkezetek országos tanácsa segíti a tsz-ek önálló gazdálkodását, megakadályozza az érdekképviseleti szervek „elidegenedését”, az élettől. a területi szövetségek eddigi munkájának eredményei, ha szerények is, de mindenképpen biztatóak. jól beváltak mind szakmai, mind politikai vitafórumként is. messzemenően demokratikus véleménycserélési és véleményalkotási helynek tartják ezeket a fórumokat a termelőszövetkezeti vezetők. örvendetes tapasztalat a területi szövetségekkel kapcsolatban az is, hogy igen jó együttműködést sikerült kialakítaniuk a szövetségeknek az egyetemekkel, mezőgazdasági főiskolákkal és tudományos intézményekkel.

a tsz-ek területi szövetségei munkájáról közreadott jelentés egyik részét kiemelve szabó istván hangsúlyozta, hogy a termelőszövetkezeti öngazgatás és önkormányzat, valamint az állami felügyelet egymást nem kizáró, hanem egymást feltételező fogalmak. nem közömbös a szövetségek eredményes tevékenysége szempontjából, hogy ki gyakorolja az állami felügyeletet. ugyanis a felügyeleti szerv intézkedésével szemben - ez logikus - nem érvényesíthetik a más vonatkozásban helyénvaló vétőjogot. a tapasztalat azt igazolja, hogy helyes volt a szövetségek felügyeletével a megyei tanácsok végrehajtó bizottságait megbízni. lényeges motívum, hogy tartalmában milyen legyen, mire terjedjen ki az állami felügyelet. a szövetségek feladatait csakis a benne részvevő termelőszövetkezetek tűzhetik ki és kizárólag azok jogosultak a feladatok végrehajtásának ellenőrzésére. az állami felügyelet kizárólag a szövetségi tevékenység törvényességének ellenőrzésére vonatkozik.

a tot munkáját taglalva elmondta szabó istván, hogy a gazdaságpolitikánkban meghatározott feladatok közül elsősorban azoknak a megvalósítását segítik, szorgalmazzák, amelyek közvetlenül előre lendítik a termelőszövetkezetek fejlődését. nevezetesen az elöttünk álló időszakban a tsz-ek önálló, vállalatyszerű gazdálkodásának általánossá tételén fáradoznak, egyengetik az útját annak, hogy a tsz-ek és az állami vállalatok egyenlő partnerként formálhassák kapcsolataikat.

/folyt.köv./

18.17/szb

-38-

18.17

bb 63. / az országgyűlés ... 4. folyt./-ju

bejelentette szabó istván, hogy a termelőszövetkezetek országos tanácsának decemberi ülésén napirendre tűzik a termelőszövetkezetek belső életét, helyzetét, problémáit, széleskörű vita során „feltérképezik”, a tsz-mozgáslomban érvényesülő tendenciákat, és meghatározzák, milyen intézkedésekre van szükség a további fejlődés biztosításához.

ezután a két napirendi téma együttes megvitatása következett. felszólalt dr. belák sándor, kovács istván, mateovics józsef, dr. molnár frigyos, keszthelyi zoltán, dr. molnár béla, barta andrás, kerékgyártó mihályné, németh imre, dr. fekszi istván, dr. zsigmond lászló, lakatos andrás, farkas páál, bali zoltán, varga b. istván, gajdos jános, molnár jános, péti jános és dr. varga károly, valamint dr. kovács tiber és bereczky lajos. a képviselők és más szakemberek a véleménycserében mélyrehatóan elemezték a mezőgazdasági és élelmezésügyi tárca új szakigazgatásának gyakorlatát, a tot és a termelőszövetkezetek területi szövetségeinek munkáját. több javaslat is elhangzott, közöttük az, hogy az illetékeseknek módot kell keresniök a szakember-ellátottság javítására a termelőszövetkezetekben. szorgalmazzák, hogy a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban egyszerűsítsék az ügyintézt, nagyobb gondot fordítsanak a különböző szabályozások összehangolására. egyöntetű álláspontja volt a bizottsági ülés részvevőinek, hogy új koncepcióra, az eddiginél jobb gyakorlatra van szükség az élelmezésiparban, ahol nem is annyira a termelésse, de az értékesítéssel kapcsolatban meglehetősen sok a gond.

a tanácskozás bencsik itván zárszavával ért véget-
/mti/

..-

bb 64. elutazott a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége

k ms/gk-ju sr la

1968. november 14.

csütörtökön délután elutazott hazánkba a szovjet-magyar baráti társaság öttagú küldöttsége, amely v.n. sztoletovnak, az oszszszk felső- és középfoku szakoktatási minisztérium vezetőjével tíz napot töltött hazánkban. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. mihályfi ernő, az mszbt elnöke és a társaság több vezető munkatársa bucsúztatta. ott volt sz. sz. szatucsin, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa. /mti/

..-

18.25/ju

18.25

-39-

bb 67. elutazott budapestre a szovjet nőküldöttség

t fe/j-ju la

1968. november 14.

a magyar nők országos tanácsa vendégeként hazánkban tartozkodott szovjet nőküldöttség k.sz. proszkurnyikovának, a szovjet nőbizottság elnökeinek vezetésével csütörtökön elutazott budapestre. a vendégek bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent erdei lászlóné, az mnot elnöke, csikesz józsefné, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese és szabó piroska, a budapesti nőtanács elnöke. /mti/

--

bb 68. ,, forradalom a bélyegeken,, - kiállítás salgótarjánban

vid fm/tm-ju la

1968. november 14.

csütörtökön nyitotta meg első önálló kiállítását a salgótarjáni kohászati üzemek öt éve működő 140 tagú bélyeggyűjtő szakköre. a kmp megalakulásának 50. évfordulóját köszöntő kiállításban mintegy ötezer bélyeg látható, amelyek közül számos példány motivuma lenin forradalmi tevékenységével, a kmp történetével és a későbbi pártkongresszusokkal kapcsolatos. /mti/

--

bb 70. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa

kóm ju la

1968. november 14.

szarka károly rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet - a magyar népköztársaság kairói nagykövetsége vezetésére, a magyar népköztársaságnak a jemeni arab köztársaságban, a szudáni köztársaságban és a libiai királyságban való képviselőre kapott megbízásának érintetlenül hegyása mellett - megbízta a magyar népköztársaság képviselőivel a déljemeni népi köztársaságban is. /mti/

--

18.35/ju

se
18.35

-40-

bb 65. orvoskongresszusok budapesten

t ms/gk-lm sr

1968. november 14.

csütörtökön, a semmelweis ünnepi hét negyedik napján további három jelentős tudományos kongresszus kezdődött a magyar tudományos akadémián. a magyar onkológusok társasága három napos nagygyűlésének első napi fő témája a rák keletkezése volt. az előadók beszámoltak számos vegyület daganatkeletkeztető hatására vonatkozó vizsgálataikról és állatkísérletekben mesterségesen előidézett rosazindu latin daganatok keletkezésére, fejlődésére vonatkozó megfigyeléseikről.

a magyar szemorvos társaság nagygyűlésének témája a szem érrendszerének elváltozásaiból eredő kórképek voltak. a magyar traumatológus társaság kongresszusán a csonttörések elsődleges egyesítésének problémakörét tárgyalták, majd az elsődleges sebellátásban szerzett tapasztalatokról számoltak be.

az előző napokon megkezdett kongresszusok közül a magyar fonetikai, foniátriai és logopédiai társaság ülésén az olvasási és helyesírási zavarban szenvedő gyermekek problémáit vitatták meg. a gyermekorvosok társasága a semmelweis-teremben tartott tanácskozást az újszülött- és csecsemőkor kérdéseiről. a magzati fejlődést befolyásoló tényezőknél kívül az újszülöttek élet- és kórtanát, különböző fertőzések elleni védelmét, valamint az újszülött- és csecsemőgondozás, - táplálás időszerű problémáit, a születés utáni egészségvédelem problémáit beszéltek meg.

pénteken az onkológusok, a sebészek, a szemészek tovább folytatják kongresszusukat és megkezdik munkáját az ünnepi hét utolsó kongresszusa, a magyar anaesthesiológiai és reanimációs társaság nagygyűlése is. /mti/

--

bb 66. külföldi orvosnők látogatása a nőtanácsnál

t fe/j-lm la

1968. november 14.

a semmelweis ünnepi hét alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi orvosnők és orvosküldöttek feleségei tiszteletére csütörtökön fogadást adott a magyar nők országos tanácsának végrehajtó bizottsága. a külföldi vendégek szívélyes eszencserét folytattak a magyar nőtanács vezető képviselőivel, orvosnőkkel, jogásznőkkel, közéleti személyiségekkel. /mti/

--

16.30/lm

- 41 -

se
19.30

bb 72. elkészült kazincbarcika városközpontjának első épülete

b vid-kz/mné-lm la

1968. november 14.

Elkészült kazincbarcika városközpontjának első épülete. a négyemeletes házban 64 család kap otthont, földszintjén pedig a magyar nemzeti bank, az országos takarékpénztár és az állami biztosító kirendeltségét helyezték el, továbbá egy korszerű önkiszolgáló üzletet alakítottak ki. a terveknek megfelelően tető alá került a centrum másik nagy épülete, a művelődési otthon is, amelyben a városi könyvtár is helyet kap majd. ezt a tervek szerint a jövő évben adják át rendeltetésének.

hozzáfogtak a város első állami áruházának építéséhez. készek a városi tanács és pártbizottság székházának tervei. ennek építését 1969-ben kezdik meg. a városközpont teljes kialakítása már a harmadik ötéves tervben befejeződik. kazincbarcikának eddig ugyanis az volt a „jellegzetessége”, hogy nem volt központja. az összes közintézmények eredeti leglakás céljaira készült épületekben működtek. /mti/

bb 74. új utcanevek za laegerszegen

vid fm/gg-lm la

1968. november 14.

a za laegerszegi városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtökön jóváhagyta az új utcák elnevezésére előterjesztett javaslatot. a különböző szervek és a lakosság javaslatára egyes új utcákat a magyar tanácsköztársaság helyi direktóriumai tagjairól nevezték el. a herszoni új városrész egyik utcája „ürhajós”, nevet kapott, míg az otp által emelt lakóépületekből álló utcát - stilszerűen - takaré-köznek nevezték el. /mti/

bb 76. személyautó gázolta el

i pr/gk-lm sr

1968. november 14.

fazekas lajos 10 éves iskolai tanulót a 11. kerületi fehérvári ut és bánát utca kereszteződésénél. a szerencsétlen gyermek kórházba szállítása után meghalt. a baleset okának megállapítására a közlekedésrendészet vizsgálatot indított. /mti/

18.50/ju

1928

-42-

bb 69. építőipari gépkiállítás pécssett

vid-kz/mné-ju la

1968. november 14.

Építőipari gépkiállítás nyílt csütörtökön pécssett. az építő-gépjavító- és gyártó vállalat, valamint a baranya megyei építőipari vállalat 60 olyan berendezést mutatott be működés közben a szakembereknek, amelyek alkalmazása elsősorban a létszámihiány pótlását, illetve a gazdaságosság javítását szolgálja. a kiállításon a baranya megyei építőipari vállalat 10 saját konstrukciójau berendezése is szerepelt. a legjelentősebbek közé tartozik a nagypontosságú vízmagoló, a talajvízszint-süllyesztő, a befejező szakipari munkáknál használató anyagmozgató-csörlő és a gépjavító szerviz-kocsi. a baranyai építőipari konstrukciói közül többet 1969-től sorozatban gyárt majd az építőgépjavító- és gyártó vállalat. /mti/

bb 71. befejeződött a népművelők országos konferenciája

k ol/tr-ju sr la

1968. november 14.

csütörtökön véget ért a vezető besorozású népművelőknek a néphadsereg központi klubjában rendezett kétnapos országos elméleti konferenciája. a tanácskozás mintegy 350 résztvevője meghallgatta dr. papp lajos miniszterhelyettesnek „ az állami-tanácsai irányítás tartalma és módszerei”, zagyva imrének, a minisztertanács szervek osztálya csoportvezetőjének „ a művelődésügyi szakigazgatás szervezeti és módszertani kérdései”, baranyai tibornak, a szot osztályvezetőjének „ a szakszervezetek helyzete és szerepeük a munkásosztály művelődésének megszervezésében”, című előadását. Tanács

a második munkanapon szalay istvánnak, a heves megyei tanács vb. elnökhelyettesének bevezető előadása után a népművelési szakigazgatás aktuális kérdéseit vitatták meg, bíró verának, a művelődésügyi minisztérium közművelődési főosztálya vezetőjének elnökletével. ezt követően a konferencia résztvevői megtekintették az őszirózás forradalom emlékkiállítását a petőfi múzeumban, majd ellátogattak a budavári palota kiállításaira. ezután meg tárgyalták a tanácsköztársaság 50. évfordulójára készülő kiállítások tartalmi és művészeti kérdéseit.

az országos konferencia befejeztével péntken a tanácskozás szűkebb körben folytatódik, napirendjén a hazai múzeumügy időszerű kérdéseivel, a múzeumok 1969. évi munkatervének előkészületeivel. /mti/

19.00/lm

19

- 43 -

bb 73. eligazító iroda - szabad szombat és félfogadás -
ülést tartott a 14. kerületi tanács

t hi/gg-lm sr

1968. november 14.

a hatósági ügyintézés, valamint az ügyfélfogadás tapasztalatait tárgyalta csütörtöki ülésén a 14. kerületi tanács. megállapították, hogy az utóbbi időben növekedett a tanács-apparátusban dolgozók felkészültsége, ennek megfelelően meggyorsult az ügyek intézése is. a hatósági bizonyítványokat és az igazolásokat nagyrészt azonnal kiadják, az érdemi döntést igénylő ügyekben helyszíni szemléken tisztázzák a tényállást, meghallgatják a feleket, esetleg több szakigazgatási szerv véleményét is kikérik. egyébként a legtöbb bejelentés, kérelem az építési osztályhoz érkezik, s mivel ezek a kérések általában nem teljesíthetők rövid időn belül, ezért az ilyen beadványokat nyilván tartják és az éves várospolitikai tervben javaslatot tesznek a közérdekű indítványok megvalósítására.

a tanácsülésen beszámoltak az ügyintézés megkönnyítő legutóbbi intézkedésekről is. az építési osztály például a folyosón kifüggesztett táblákon tájékoztatja az ügyfeleket az építési engedéllyel kapcsolatos - közzismerten bonyolult - eljárásról. az ügyintézők munkáját, illetve a félfogadást segíti az eligazító iroda is, amely félfogadási időn kívül tájékoztatja a tanácshoz forduló lakosokat beadványuk sorsáról, illetve arról, hogy hol, mikor történik döntés ügyükben.

megállapították a tanácsülésen azt is, hogy a félfogadás rendszere az eddigiekben megfelelő volt, azonban a szabadszombat bevezetésével a vállalatok és intézmények részéről mindinkább felmerül a szombati félfogadás bevezetésének igénye is. a tanácsok véleménye szerint a félfogadás időtartamának további növelése hátrálatná az ügyintézését, ezért az a javaslat, hogy a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága vizsgálja meg, valóban jogos-e az igény, s ennek megfelelően alakítsa ki a félfogadás rendjét./mti/

--

19.00/ju

Al 19.00

-44-

bb 75. a tanácsí építők tette teljesítik ez évi lakásépítési előirányzatukat - a tanácsí építők- és építőanyagipari vállalatok vezetőinek első országos tanácskozása

t sb/lk szb la

1968 november 14.

néhány nappal ezelőtt az évm vállalatok, csütörtökön pedig a tanácsí építők- és építőanyagipari vállalatok több mint 500 gazdasági, párt és szakszervezeti vezetője tartott országos tanácskozást az építők szakszervezetének székházában. ez az első eset, hogy nemcsak az évm, hanem a tanácsí vállalatok gazdasági és társadalmi vezetői is országos tanácskozáson kaptak tájékoztatást az építésügyi és városfejlesztési minisztériumból és az építők szakszervezetétől az ágazat munkájáról és feladatairól. a tanácskozáson megjelent reszei ferenc, az építők szakszervezetének elnöke.

szi lágyi lajos építésügyi- és városfejlesztési miniszter-helyettes többek között beszámolt arról, hogy az idei évre ágazati szinten előirányzott 61 000 lakásból 33 210-et adtak át az országban szeptember végéig. ebből az állam finanszírozásával, illetve támogatásával épült 27 106 lakás, a többit pedig magánerebből, állami kölcsön nélkül hozták tétel alá az építők. eddig tehát az éves programnak 54,4 százaléka valósult meg, de a minisztérium vezetői úgy tartják, hogy még megvalósítható a teljes feladat. a tanácsí vállalatok az összes vállalati kivitelezésű lakóházfenntartási munkák 85 százalékát végzik, s emellett mind fokozottabb segítséget nyújtanak új lakások építéséhez is. így az idén előirányzott 1 900 helyett mintegy 2 500 új otthont adnak át, másfélszer annyit, mint tavaly.

az építésügyi ágazat vállalatainak különösen fontos feladata a termelékenység emelése. a termelés növekedésnek ugyanis csak 20 százaléka származik a termelékenység növeléséből, a többit létszámemeléssel érték el. a tanácsí építőiparban ennél az átlagnál is gyengébb, csupán 10 százalékos a termelékenység javulásából eredő termelésnövekedés. a harmadik ötéves terv utolsó két évében az építésügyi ágazatnak a többi népgazdasági ágazatot meghaladó mértékben, előreláthatóan évi 6-8 százalékkal kell növelnie termelését. a tanácsí építőiparban még nagyobb ütemű, évi mintegy 9 százalékos fejlődés szükséges. a hagyományos építésmódokat tehát a tanácsí építőiparban is korszerűsíteni, gépesíteni kell, s a lakásépítésnél mindinkább át kell térni a blokkos építési módszerre.

/folyt.köv./

19.08/szb

-45-

Al

bb 75. /a tanácsi... 1. folyt./-szb

az építésügyi ágazat gazdasági vezetésének társadalmi partnere, az építők szakszervezete nevében juhász ottó, a szakszervezet titkára tájékoztatta a tanácsi vállalatok vezetőit, elmondta, hogy az ágazat dolgozóinak 80-85 százaléka tett felajánlást a kmp 50. évfordulójának tiszteletére. megállapította azonban, hogy a versenyben elért eredmények anyagi elismerését és a kiváló dolgozó kitüntetés adományozását szűkmarkuan mérték, a vállalatok s tulzott óvatossággal bántak a rendelkezésükre álló bérrel is, így nem használták ki eléggé az anyagi és erkölcsi ösztönzők lehetőségeit. felhívta a figyelmet, hogy a vállalatok szakszervezeti tanácsai nyújtsanak fokozottabb segítséget a következő évek gazdasági terveinek elkészítéséhez, s éljenek véleményezési jogukkal. emlékeztetett arra, hogy a megnövekedett szakszervezeti hatáskör kihasználásáról már rövidesen, az alapszervezet újjáélesztésakor számot kell adniok választóknak, a dolgozóknak.

az évm és a tanácsi vállalatok következő évi terveinek elkészítését segítő két országos tanácskozást néhány nap múlva követi a győri, a pécsi, a miskolci, a debreceni és a szegedi tájértekezlet, amelyeken már részletesen megbeszéljük feladataikat a vállalatok vezetői. november végéig dolgozzák ki a vállalati terveket és véleményezésre terjesztik a szakszervezeti tanácsok elé. /mti/

--

bb 77. lakat alatt a betörő házaspár

i pr/gk szb sr

1968 november 14.

a debreceni városi és járási rendőrkapitányság elfogta a budapesten elkövetett betöréses lopásért körözött földvári jános 27 éves büntetett előéletű segédmunkást és feleségét. a házaspár beismerte, hogy november 1-én betört r. salamon, budapest, vii. , hernád utcai lakásába, ahonnan aranyékszereket és pénzt lopott. a rendőrség a zsákmány jelentős részét megtalálta és bünyelként lefoglalta. a budapesti rendőrfőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított büntető eljárást földvári jános és felesége ellen. /mti/

--

19.14/szb

-46-

le

bb 78. üzemi baleset

i pr/gk-ju sr la

1968. november 14.

a ganz-mávag kőbányai uti acéllemez gyáregységében egy daruról leszakadt acéllemez ráúzant mordok istván 38 éves sajtolóra, akit a mentők életveszélyes állapotban szállítottak kórházba. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

bb 79. a kisz vas megyei végrehajtóbizottságának ülése

vid tm/tm-ju la

1968. november 14.

a kisz vas megyei végrehajtó bizottsága csütörtökön érdekes témáról tanácskozott. az elmúlt esztendőben a falusi kisz-szervezetek országszerte termelőszövetkezeti jellegűvé váltak. ez ma már sok vonatkozásban gátolja a falvakban az ifjúsági mozgalom továbbfejlődését. a vas megyei termelőszövetkezeti kisz alapszervezeteknek 1740 munkás, 970 tsz-tag, 710 szakmunkástanuló, 530 alkalmazott, 300 középiskolás, továbbá értelemiségi és egyéb tagja van. megértek a feltételek ahhoz, hogy jó előkészítés után szétválasszák a tsz-jellegű kisz-szervezeteket önálló termelőszövetkezeti és községi területi alapszervezetekké. különösen vonatkozik ez a 4-6 községet magában foglaló összevont termelőszövetkezetekre. /mti/

--

bb 80. segítségnyújtás nélkül tovább hajtott - három évi szabadságvesztésre ítélték

vid fm/tr-ju la

1968. november 14.

kiss sándor aporligeti vonatvezető a nyírgyulaji határban dolgozott, este pedig a gyengén világított vonatával és dixtillertárcsával a telephely felé hajtott. vonatatójának csak a jobboldali szélességjelző lámpája égett, a tárcsa pedig megvilágítatlanul beért az út közepéig. ugyanabban az irányban haladt motorkerékpárral nyolcan kilométeres sebességgel, enyhén ittas állapotban hegedüs józsef, aki a pótülésen szilágyi andrást szállította. a kivágítatlan tárcsát későn vette észre, s már hiába fékezett, a balesetet nem lehetett elkerülni: a tárcsa szinte lelépte a motorról a két embert, s mindkettő a helyszínen meghalt. kiss sándor - mintha mi sem történt volna - továbbhajtott, a tárcsát megtisztította és homokkal beszórta. büncselekményére azonban fény derült, s a nyíregyházi megyei bíróság kiss sándort jogerősen háromévi szabadságvesztésre ítélte. -/mti/

--

19.30/ju

le 20.1

-47-

bb 81. új monográfia készül baranyáról, folytatják a megye munkásmozgalmi dokumentumainak feldolgozását

vid fm/tn-lm la

1968. november 14.

a baranya megyei helytörténeti bizottság csütörtökön pécsváradon tartott ülésén új baranyai monográfia megírását határozta el. a megye gazdasági, társadalmi életének, történetének valamennyi területét felölelő monográfia összeállításában baranya tudományos, kulturális intézményeinek jeles képviselői, szakírói vesznek részt. a helytörténeti bizottság elhatározta továbbá, hogy folytatják a százéves baranyai munkás-mozgalom dokumentális feldolgozását: a dokumentumgyűjtemény második része az 1918-1945. évek közötti időszakot öleli fel. az 1868-1918-as évek dokumentumait magában foglaló első kötet szombaton kerül ki a nyomdából. /mti/

..

bb 82. szolnok látogatása a fővárosban

t sb/j-lm ie

1968. november 14.

a magyar urbanisztikai társaság, a magyar építőművészek szövetsége és a tíz budapesti szervezetének közös rendezésében csütörtökön kezdődött meg egy újszerű program, amelynek keretében egy-egy vidéki város bemutatkozik a fővárosnak. első alkalommal szolnokot „látták vendégül”, a magyar urbanisztikai társaság központjában, ahol a város vezetői és a tervezők klubdelutánon ismertették szolnok eddigi fejlődését és jövőjét.

alig egy évtized alatt szolnok lakossága 42 ezerrel 63 ezerre növekedett, gyorsabb ütemben, mint az ország bármelyik más vidéki városa. a vártnál gyorsabb növekedés miatt már elavult a korábbi általános városrendezési terv, újat készítenek tehát, mert a számítások szerint a század végéig majdnem megkétszereződik a város lakossága. átépítik a városközpontot és külső lakóterületi övezettel is bővítik szolnokot. többféle fejlesztési változat gazdasági számításai pedig kimutatták, hogy célszerű lenne szegedhez hasonló módon a tiszta másik oldalára is kiterjeszteni a várost, s felépíteni új-szolnokot.

a bemutatkozást pénteken folytatják a kossuth klubban, ahol megnyitják a szolnoki művésztelep kiállítását és a város fejlesztésének több kérdéséről tartanak előadásokat.

a három társadalmi egyesület tervei szerint a fővárosiak évente három-négy vidéki várost „fogadnak”, majd bemutatkozó látogatáson. /mti/

19.30/lm

..
- 48 -

de
204

bb 83. tervek a budapesti nemzetközi vásárral kapcsolatban

t di/gk-ju sr la

1968. november 14.

a budapesti nemzetközi vásárral kapcsolatos tervekről rendeztek vitát csütörtökön a hazafias népfront budapesti elnökségének gazdaságpolitikai, várospolitikai fórumán. dr. reischl Antal, a budapesti népfront gazdasági, várospolitikai munkabizottságának elnöke üdvözölte a megjelenteket, a szakembereket és a különböző városrészek lakóinak képviselőit, majd droppa gusztáv, a hungexpo magyar külkereskedelmi vásár- és propaganda iroda vezérigazgatója ismertette az új látványosi vásár városi kialakításával kapcsolatos elgondolásokat. előjáróban egyebek között elmondta, hogy a külkereskedelmi forgalom emelkedése tükröződik abban is, hogy világszerte gombamódra szaporodnak a nemzetközi vásárok, amelyek a termékek, a technikai újonságok bemutatásával egyidejűleg üzletkötésekre is alkalmasak. beszámolt arról, hogy 1958 óta 218 milliárd dollárról mintegy 430 milliárd dollárra emelkedett 1967-ig a világ országainak egyéves külkereskedelmi forgalma. hazánk a múlt évben csaknem 3 és fél milliárd dollár értékű árucserét bonyolított le, míg 1958-ban alig haladta meg az 1 milliárd 300 millió dollárt a forgalom.

elmondta, hogy a budapesti nemzetközi vásár, amelynek világszerte nagy a rangja, már kinőtte jelenlegi helyét. több mint 263 ezer négyzetméteres területe már az elmúlt években is kevésnek bizonyult ahhoz, hogy valamennyi jelentkezőnek alkalmas tudjanak adni termékei bemutatására. a látványoson 360 ezer négyzetméteres területen nyílna lehetőség a vásár megrendezésére. a költözéssel kapcsolatos beruházásokhoz azonban - hozzávetőleges számítások szerint - mintegy 500 millió forintra lenne szükség. a népgazdaság erejéből azonban egyelőre nem futja ekkora kiadásra. a hungexpo ezért programot dolgozott ki a budapesti nemzetközi vásár lépcsőzetes áttelepítésére. az első szakaszban a közúti hálózatát szeretnék kiépíteni. ennek a munkának a költsége mintegy 100 millió forint lenne. a fedezet előteremtésére javasolták a fővárosi tanácsnak, hogy mondjon le a budapesti nemzetközi vásár évi 10.5 millió forintos területfoglalási díjáról, s járuljon hozzá, hogy ezt az összeget a látványosi vásár város megteremtésére fordítsák.

/ folyt. köv. /

19.40/lm

- 49 -

de



bb 83. / tervek a ... 1. folyt./-ju

a hungexpor saját forrásaiból ezen felül 10 millió forinttal vállalna részt esztendőnként a feladat megoldásából. ha kedvező döntés születik, akkor öt év alatt megoldhatnák a duna-parti terület közművesítését és már 1970-től lehetőség nyílna szabadtéri bemutatók megrendezésére a Lágymányoson. a későbbiekben, körülbelül 1975-től pedig megkezdhetnék a vásár városligeti pavilonjainak átköltötését.

droppa gusztáv azt is megemlítette, hogy avárosligeti épületek korszerűsítésére is tekintélyes összegeket kellene költeni. ugyanakkor azzal is meggyorsíthatnák a munkálatokat, ha a külföldi és a hazai kiállítók hozzájárulásával gyapiránák a kiadások fedezetét.

a hozzászólók egyöntetűen sürgették a Lágymányosi vásárváros felépítését, hogy a városligetet mielőbb visszadhassák a főváros piheni vágyó lakóinak. fölvetették, hogy az építkezés elhuzódásával a gyors fejlődés következtében a Lágymányos is kicsinek bizonyulhat a vásár számára. megfontolásra ajánlották hogy ne legyen-e több központja a budapesti termékiállításnak. a bemutatók egy részét a népligetben, a mezőgazdasági kiállítás területén is megrendezhetnék. nyomtatékosan aláhúzták: olyan pavilonokat, épületeket emeljenek a Lágymányoson, amelyek több célra és egész évben hasznosíthatók lesznek.

a szakemberek válaszukban meggyőzően bizonyították, hogy a Lágymányosi terület a későbbiekben is elegendő lesz és minden szempontból megfelel a nemzetközi vásár céljaira. iparvágánnyal rendelkezik, a duna szomszédsága azt is lehetővé teszi, hogy hajón szállítsák a kiállításra szánt gépeket, berendezéseket, módot nyújt arra is, hogy a magyar jármű- és hajóipar is bemutassa újdonságait, exportra készített motorvonatait, hajóit, uszódaruit. arra is kitértek, hogy az eredeti elgondolásokban is olyan épületek, csarnokok szerepeltek, amelyek a vásár idején kívül is jól hasznosíthatók. a résztvevők elégedetten nyugtázták azt a tájékoztatást is, hogy este 8 óráig egész évben nyitva áll a budapestiek számára a városligetben a nemzetközi vásár területe.

droppa gusztáv válaszában egyebek között bejelentette, hogy 1970-ben budapesten tartják a kgst-országok szerszámgépbemutatóját. a Lágymányosi vásárváros „donau-messe”, nevével nyitja meg kapuit. végül pedig arról szólt, hogy a jövő évi nemzetközi vásárra eddig 36 országból jelentkeztek kiállítók, s 24 ország nemzeti bemutatót kíván rendezni.

az összejövetelet dr. reischl antal zárszávával ént véget.

/mti/

19.51/-s

de

- 50 -

bb 84. emlékezés a kommunisták magyarországi pártjának megalakulására

t vt/kj-lm la

á 1968. november 14.

„a történelmet idézzük”, címmel - a kmp megalakulásának közelgő 50. évfordulója alkalmából - szívélyes, baráti hangulatú találkozót rendezett csütörtökön este a néphadsereg központi klubjában az 5. kerületi nőtanács és a katonafeleségek klubja. az összejöveteleten ott volt a fél évszázad előtti történelmi jelentőségű események egyik kiemelkedő személyiségének, szamuel tibornak, a kmp első központi bizottsága egyik tagjának - a tanácsköztársaság helyettes hadügyi, majd később közoktatásügyi népbiztosának özvegye is.

az emlékestén kelet-dóra előadóművész nő működött közre szavallatokkal, majd a résztvevők nagy érdeklődéssel hallgatták szamuel tibornak a kmp megalakulásával, férje tevékenységével kapcsolatos visszaemlékezéseit. /mti/

bb 85. magyar-német baráti találkozók zalában

vid-fm/mné-lm la

1968. november 14.

a hazafias népfront zala megyei bizottsága és az ndk budapesti kulturális tájékoztató központja csütörtökön magyar-német barátsági napot rendezett zalaszentgróton. a helyi - gyümölcs-termesztéséről és állattenyésztéséről híres - állami gazdaság vezetői tájékoztatták friedrich klocke agrármérnököt a gazdaság szervezeti felépítéséről és tevékenységéről, majd a zalaszentgróti járási tanács vezetői ismertették a termelészövetkezeti mozgalom eredményeit.

az ndk kulturális tájékoztató központjának képviselői ezután zalaezerszegen felkeresték a kertészeti szakmunkásképző iskolát. kovács béla igazgató tájékoztatta a vendégeket, valamint a megye mezőgazdasági szakigazgatási szerveinek képviselőit az iskola működéséről és feladatairól. ezt követően friedrich klocke agrármérnök tartott előadást „a tudományos vezető tevékenység tapasztalatairól az ndk mezőgazdaságában”, címmel. /mti/

19.55/lm

- 51 -

de 20.12

bb 86- kétévi és tizhónapi szabadságvesztés a rákóczi uti gázolásért

i bc/tr-lm sr

1968. november 14.

a központi kerületi bíróság csütörtökön délután ítéletet hirdetett megyesi józsef, 23 éves gépkocsivezető bűnügyében. megyesi szeptember 21-én este 6 óra tájban a rákóczi uton nagy sebességgel vezetett egy intézeti személygépkocsit, amelyet különben jogtalanul vett igénybe, mert be kellett volna vinnie a garázsba. mintegy 70 kilométeres sebességgel hajtott a vas és a gyulai párt utcánál a járda és a járdasziget közötti részen. a villamosmegállóban egy három kocsiból álló szerelvény tartózkodott, s utasok szálltak fel és le. megyesi elütötte michnik Mihály 28 éves budapesti lakost, aki az uttesten futva igyekezett a villamoshoz. ezt követően a már fékhatás alatti gépkocsi - amely fölött az uralmat elvesztette - felhaladt a járdaszigetre, s ott elütött hat embert, köztük két gyermeket. michnik sérüléseibe belehalt, a többiek nyolc napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedtek. felmerült, hogy az ilyen arányú baleset bekövetkezésében közrehatott az, hogy a fékek nem egyformán fogtak, s így a kocsi balra húzott. a műszaki szakértő megállapítása szerint az ilyen hiba nem rögtön, hanem huzamosabb idő alatt alakul ki, s így a vezetőnek a munka megkezdésekor megfelelő felülvizsgálattal, a berendezések próbájával észlelnie kellett és lehetett volna.

a bíróság megyesi józsefet kétévi és tizhónapi szabadságvesztésre ítélte, s négy évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. az ügyész tudomásul vette a bíróság döntését, az elítélt és védője három napi gondolkodási időt kért nyilatkozata megtételeére./mti/

--

bb 87. „pótbarcogás,, gyulajon

a vid-cs/tné-lm la

1968. november 14.

gyula határában a dámvadairól híres erdőségekben különös jelenséget észleltek a vadászok: újra hallható a dámbikák barcogásnak nevezett párhivogató hangja. az októberben kezdődött barcogás november 4-e körül fejeződött be, s most több mint egy hetes szünet után újra kezdődött a nászidőszak. hasonló jelenségre emberemlékezet óta nem volt példa. egyébként a dámvadászat jó eredménnyel zárult: 27 dámbikát ejtettek el, amelyekből 16 viselt érmes, köztük négy arany, öt ezüst és hét bronzérmes trófeát. a vadrezervátumban most tovább folytatják a selejtező vadászásokat./mti/

--

20.15/szb

-52-

ll 2027

bb 88. a ljubljana szlovén nemzeti színház vendégjátéka miskolcon

vid fm/tm-lm la

1968. november 14.

a ljubljana szlovén nemzeti színház együttese csütörtökön a miskolci nemzeti színházban nagy sikerrel adta elő aiszkhülosz „oreszteia,, című drámáját. az előadást megtekintették a megye és a város vezetői, s jelen volt géza tikvicki, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete, valamint a nagykövetség több munkatársa is. az előadás után a jugoszláv nagykövet koktélpartin látta vendégül a megye és a város vezetőit, valamint a miskolci és a ljubljana színház művészeit./mti/

--

bb 89. időjárásjelentés

gk-lm la

1968. november 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1968. november 14-én, csütörtökön 19 órakor:

hideg idő

várható időjárás péntek estig:

felhős, hideg idő. többfelé havazás, havas eső. időnként élnk északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0 - plusz 4 fok között./mti/

bb 90. népek barátsága est az eötvös-kollégiumban

t fe/gk-lm sr

1968. november 14.

az eötvös-kollégiumban csütörtökön tartották a hagyományos népek barátsága estét. a hazánkban tanuló külföldi diákok magyar kollégáikkal együtt éltették a népek barátságát. a műsorban a kollégium lakói angolai, arab, etióp, guyanai, jemeni, kameruni, kenyai, szudáni, kurd, mongol, vietnami, szovjet lengyel, csehszlovák, román és magyar néptáncokat, verseket és népdalokat adtak elő.

a külföldi eötvös-kollégisták „a mi országunk,, címmel kiállításon mutatták be hazájuk sajátos népművészetét, hangszereit, az életüket ábrázoló fényképeket./mti/

--

20.20/ju

ll 2027

-53-



bb 91. budapestre érkezett az unido ügyvezető igazgatója
sl/gg/-s la 1968. november 14.

csütörtök este budapestre érkezett ibrahim helmi abdel
rahman, az ensz iparfejlesztési szervezetének /unido/ ügyve-
zető igazgatója, aki az ensz főtitkárának helyettese ipari
ügyekben. az ügyvezető igazgató dr. szita jános miniszter helyet-
tesnek, az unido magyar nemzeti bizottsága elnökének meghívásá-
ra tölt néhány napot hazánkban.

x x x

az unido a fejlődő országok iparosításának segítésére
alakult. a lapszabályát 1966-ban az ensz xxi. közgyűlése fogad-
ta el s a szervezet 1967 január 1-én kezdte meg tevékeny-
ségét new yorkban, székhelyét az idén bécsbe tette át.

az unido a többi között koordinálja az ensz szakosított
szervezeteinek az iparfejlesztést érintő munkáját, a fejlődő
országok felkérésére előtanulmányokat végez új iparágak, üze-
mek létesítésére, meglévő hatékonyságának növelésére. szakértői
támogatást nyújt az ensz eszközeiből finanszírozott beruházá-
sokhoz, mint például a szovjet segítséggel törökországban épülő
aluminiumkohászati üzem létesítéséhez. megszervezi a segítséget
olyan iparosítási témákban, amelyekkel más ensz szervezet nem
foglalkozik, támogatja a fejlődő országokat az ipari jogalko-
tás, a szabadalmi rendszer, a dokumentációs szolgáltatások
megszervezésében. a fejlődő országok és a tőkebefektetési lehető-
séget kereső csoportok között igyekszik olyan kapcsolatokat lehető-
síteni, amelyek a beruházó ország számára kedvezőek.

az unido-t az ipari fejlesztési tanács irányítja, amely-
nek az ensz közgyűlésen megválasztott 45 ország a tagja.
a tanácsban 18 ázsiai-afrikai, hét latin-amerikai, öt
szocialista, 15 nyugat-európai és egyéb ország delegátusa vesz
részt. hazánk nem tagja a tanácsnak, a részvevő országok azonban
cserélődnek, mert évente a tagok egyharmadát újválasztják,
a megbízás három évre szól.

nemrég megalakult az unido magyar nemzeti bizottsága,
amely jóváhagyja a magyar megbízottak tárgyalási irányelveit,
irányítja, koordinálja és ellenőrzi a hazai szervezetek az unido-
val kapcsolatos tevékenységét. szervezi az unido-hoz tartozó
magyar szakértők kiküldését, külföldi szakértők meghívását, az
unido programjaiban való részvételt. közvetlenül és a bécsi
nemzetközi szervezetekbe delegált magyar misszió útján tartja a
kapcsolatokat az unido-val a magyar nemzeti bizottság.

/ folyt. köv. /
20.35/lm

- 54 -

sl 20 el

bb 91./budapestre érkezett... 1. folyt./-s

az unido ipari technológiai főosztálya összefoglaló
osztályának vezetője magyar. több magyar intézmény, mint
például a magyar tudományos akadémia ipargazdasági kutató-
csoportja tanulmányokat készít az unido részére, és a szervezet
konkrét technikai és egyéb kérdésekben is vár és kap tőlünk
szakértői segítséget. jelenleg néhány textilipari szakértő és az
aluminiumipari tröszt igazgatója vesz részt ilyen munkában. az
unido által készített tanulmányok a magyar szakértők számára
is hasznos információkkal szolgálnak.

megállapodás történt arról, hogy 1969. tavaszán gyógyszer-
ipari szimpoziumot rendez budapestben az unido./mtl/
--

bb 92. péter jános vacsorát adott a.a. gromiko tiszteletére

1968. november 14.

t bc/gk-ju la

péter jános külügyminiszter és felesége csütörtökön es-
te az országház vadász-termében vacsorát adott a.a. gromiko, a
szovjetunió külügyminisztere és felesége tiszteletére.

a vacsorán részt vett apró antal, a minisztertanács elnök-
helyettese, komócsin zoltán, a központi bizottság titkára, az mszm
politikai bizottságának tagjai, ilku pát, a politikai bizottság
póttagja, művelődésügyi miniszter, dr. horgos gyula kohó- és gép-
ipari miniszter, művelődésügyi miniszter, dr. horgos gyula kohó- és gép-
ipari miniszter, nagy józsefné könnyűipari miniszter, dr. szabó
zoltán egészségügyi miniszter, dr. mihályfi ernő, a magyar-szovjet
baráti társaság elnöke, csémi károly altábornagy, a honvédelmi mi-
niszter első helyettese, puja frigyos, a külügyminiszter első
helyettese, erdélyi károly külügyminiszter-helyettes, szipka
józsef, a magyar népköztársaság moszkvai nagykövete, dr. rosta
endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke.

részt vettek a vacsorán a szovjet külügyminiszter ki-
sérétének tagjai, valamint f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti
nagykövete, s a nagykövetség többi tagja.
/ folyt. köv. /

- 55 -

sl



bb 92./péter jános... 1. folyt./-s

a meleg, baráti hangulatu vacsorán péter jános és a.a. gromiko pohárköszöntőt mondott.

x x x

a szovjet külügyminiszter felesége, Lidia dmitrijevna gromiko látogatást tett péter jánosnál./mti/

-. -

- v é g e -

- 56 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1968. november 14.

bb 43. a minisztertanács ülése

mt-ju hk

1968. november 14.

a kormány tájékoztatási hivata közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. a külügyminiszter beszámolt a finn köztársaság külügyminiszterével budapesten folytatott tárgyalásairól. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a belkereskedelmi miniszter jelentést tett a lakosság áruellátásáról, valamint a kereskedelmi vállalatok működéséről. a kormány a beszámolót megvitatta és elfogadta.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

-. -

15.30/ju

ll 10-2

-1-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1968 november 15.

bb 1. negyvenöt év után megváltozik a postások egyenruhája

1 kf/kf szb 1a

1968 november 15.

a postások szakszervezetének kongresszusa a dolgozók kivánságának megfelelően határozott a postások egyenruházatának módosításáról. a szakszervezet javaslatára a postavezérigazgatóság a szegedi ruhagyárban 20 nyári és 20 téli, férfi és női ruhamodellt készíttetett. ezeket valamennyi postaigazgatóságon bemutatják, meghallgatják, figyelembeveszik a dolgozók véleményét, s a legjobban tetsző modelleket véglegesítik a postások új egyenruhájaként. a divatbemutató-sorozat november végén fejeződik be, a kiválasztott új postás-öltözékek gyártása jövőre kezdődik. a postások egyenruháján 45 év után változtatnak, a jelenlegit még 1923-ban rendszeresítették.

az új egyenruhára vonatkozó javaslat a célszerűséget és a divatot egyaránt tekintetbe vette. a nyári öltöny, kosztüm és ingkabát könnyű műszálas anyagból, sportos-katonás fazonban készült. a téli egyenruházatban a köpeny helyett bevarrott, vagy begombolható szivacsbélsős kabátot, s a posztó helyett műszálas szövet öltönyt, kosztümöt javasolnak. a postások „malaclopóját”, - mert sokan ragaszkodnak még a hagyományos korgallér megoldáshoz - korszerűsítik, „tájfut”, anyagból ráhuzható esőköpenyt készítettek hozzá. a táviratkézbeseítők részére műszálas lemeberdzseket, téliére pedig háromnegyedes műbőr-kabátot javasolnak. /mti/

--

-1-